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Tronsonul A3
Nădăşel-Gilău, 
pregătit de licitaţie
Documentaţia pentru tronsonul din A3 a 
fost fi nalizată. Pagina 2

SĂNĂTATE

Investigaţii de genetică 
şi infertilitate
Bărbaţii care suferă de infertilitate trebuie să 
acorde o atenţie sporită acestei probleme, 
sfătuiesc specialiştii Blue Life. Pagina 4

SPORT

„Feroviarii“ vor
să devină lideri
CFR Cluj va primi duminică vizita fotba-
liştilor de la Petrolul Ploieşti. Pagina 11
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2.200 de angajaţi ai firmei şi câteva sute care lucrează companii care colaborează cu Nokia îşi vor pierde locurile de 
muncă. Închiderea fabricii de la Jucu ar putea duce la o scădere a produsului intern brut (PIB) cu 0,1-0,2%. Pagina 5

Cât pierde economia României prin „dezertarea” finlandezilor

Nokia în cifre

Ce îţi prezic astrele?    HOROSCOPUL în pag. 10 Azi la TV: Terminator II: Ziua Judecăţii (sua, 1991, acţ.)                     ora 20.00   PROGRAMELE TV în pag. 9

ADMINISTRAŢIE

Parkingul şi hotelul
de la aeroport, amânate

ACTUALITATE

Mâine se semnează
contractul pentru bike-sharing

Primarul Clujului, Sorin 
Apostu, a fost la Bucureşti 
în cursul acestei săptămâni, 
unde s-a întâlnit cu mai mul-
ţi membri ai Guvernului, cu 
care a discutat despre pro-
iectele municipiului, inclu-
siv cele fi nanţate din bani 
europeni. Astfel, premierul 
Emil Boc va fi  prezent mâi-
ne la Cluj şi va participa la 
semnarea contractului pen-
tru proiectul european care 
prevede implementare a 50 
de staţii de biciclete în 
Cluj-Napoca şi în comunele 
din vecinătate. Prin proiect 
se vor instala 50 de staţii 
self-service de biciclete, din-
tre care 43 în municipiul 
Cluj-Napoca şi şapte staţii în 
comunele Apahida şi Floreşti 
şi vor fi  achiziţionate un nu-
măr de 540 de biciclete. Prac-
tic, din price punct al oraşu-
lui, clujenii se vor putea de-
plasa către orice destinaţie, 
ridicând o bicicletă de la una 
din cele 50 de staţii şi lă-

sând-o la sosire, în cea mai 
apropiată staţie din zona în 
care au treabă. Totul se va 
face pe baza unui card emis 
la cerere care va permite ri-
dicarea din staţie a unei bi-
ciclete şi depozitarea în 
punctul de sosire. Proiectul 
are o valoare totală de pes-
te 17,6 milioane de lei, din 
care 13,4 milioane reprezin-
tă suma nerambursabilă so-
licitată Uniunii Europene. Pâ-
nă în vara anului viitor, pro-
iectul ar putea fi  implemen-
tat în proporţie de 60-70%.

Primarul Clujului s-a în-
tâlnit la Bucureşti şi cu mi-
nistrul Dezvoltării Regiona-
le şi Turismului, Elena Udrea, 
care l-a informat că licitaţia 
pentru modernizarea dru-
murilor judeţene şi locale din 
judeţele Cluj şi Alba ar pu-
tea fi  atribuită în maxim do-
uă-trei săptămâni, urmând 
ca lucrările să înceapă cu pri-
oritate pe străzile Oaşului şi 
Borhanciului. M.O.

POLITICĂ

Sergiu Mişcoiu: Conservatorii
au jucat „la cacealma”

În opinia analistului po-
litic clujean Sergiu Mişcoiu, 
USL poate continua şi fără 
PC, care însă, arată el, în 
afara USL riscă ieşirea defi -
nitivă de pe scena politică.

Încercarea conservatori-
lor de a impune anumite 
persoane în faţa parteneri-
lor din alianţă – PNL şi PSD 
– dovedeşte viziunea îngus-
tă, „tipică politicianului mi-
oritic”, consideră Mişcoiu. 
„Din păcate, în politica ro-
mânească se lucrează din-
totdeauna cu cacealmale, 
ameninţări, impuneri cu for-
ţa – ceea ce face ca totul să 
pară extrem de neserios şi 
să îndepărteze alegătorii de 
fenomenul politic”, spune 
el. Pe de altă parte, potrivit 
analistului clujean, presiu-
nile conservatorilor asupra 
partenerilor din alianţă şi 
atitudinea din ultimele săp-
tămâni a fost maniera lor de 
a negocia dur şi de a căuta 
o modalitate de a se impu-

ne în măsura în care au o 
serie de personalităţi locale. 
„A meritat ca PC să încer-
ce, nu avea prea multe de 
pierdut”, conchide Mişcoiu.

În ceea ce priveşte cola-
borarea social democraţilor 
cu liberalii, în opinia lui Miş-
coiu, pentru PNL, alianţa cu 
PSD este mai importantă de-
cât cea cu PC, pentru că ul-
tima are doar avantajul de 
a le permite liberalilor să ne-
gocieze de pe poziţii de ega-
litate cu social-democraţii. 
„USL nu poate exploda de-
cât din cauze interne, or, 
atât Victor Ponta, cât şi Crin 
Antonescu, au realizat că 
singura manieră de a lupta 
de la egalitate cu PDL este 
unirea Opoziţiei. Cred că 
PC va rămâne în USL şi va 
continua să încerce obţine-
rea unor avantaje strategi-
ce. Jocul de-a şantajul cu 
candidaturi separate se pa-
re că nu mai sperie”, mai 
adaugă el. A.M.C.

Construirea unui parking 
suprateran şi a unui hotel 
de patru stele în incinta Ae-
roportului Internaţional 
Cluj-Napoca a fost amâna-
tă ieri, ca urmare a unei ho-
tărâri adoptate de consilie-
rii judeţeni.

Cele două obiective ar fi  
trebuit să fi e realizate de com-
pania UTI, care a încheiat 
anul trecut un contract de 
concesiune în acest sens cu 
forul judeţean clujean. „Pro-
punem suspendarea de co-
mun acord a obligaţiei con-
cesionarului de construire a 
parking-ului auto etajat până 
la data relocării organismelor 
vămii, poliţiei de frontieră, 
poliţiei transporturi aeriene, 
M.A.I. şi S.R.I, precum şi a 
obligaţiei de construire a ho-
telului de 4 stele, care se sus-
pendă până la data predării 
amplasamentului necesar re-
alizării accesului la hotel, ca 
urmare a soluţionării defi ni-
tive şi irevocabile a litigiului 

dintre judeţul Cluj şi Avia-
trans SRL, dosar nr. 
7498/117/2005 afl at pe rolul 
Înaltei Curţi de Casaţie şi Jus-
tiţie”, se arată în hotărârea de 
Consiliu Judeţean.

Pe perioada suspendării 
celor două obligaţii, concesi-
onarul va achita o redevenţă 
în cuantum de 125 euro/loc 
de parcare, respectiv suma de 
66.250 euro/an, aferent celor 
530 de locuri de parcare efec-
tiv exploatate la ora actuală. 
Potrivit Consiliului Judeţean, 
suma de 125 euro/loc de par-
care s-a calculat prin rapor-
tarea numărului total al locu-
rilor de parcare (2.000, re-
spectiv parking auto etajat – 
1.470 locuri şi parcarea exis-
tentă extinsă – 530 locuri) la 
redevenţa totală în cuantum 
de 250.000 euro/an.

Lucrările la parking ar fi  tre-
buit să înceapă în acest an, iar 
hotelul evaluat la 9,7 milioane 
de euro trebuia realizat în ter-
men de patru ani. M.O.

                     o 

Sâmbătă, 1 octombrie, Porţi deschise pe „Cluj Arena”
Cel mai modern stadion al judeţului – „Cluj Arena” – va fi inaugurat mâine, în prezenţa premierului Emil Boc. 
Clujenii sunt invitaţi să viziteze noua „bijuterie” a judeţului Cluj, să participe la tombole cu premii
şi să urmărească meciuri demonstrative de fotbal şi reprezentaţii de majorete între orele 14 şi 24. Pagina 3
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Înnorat.
Vânt slab la moderat.

TURDA

GHERLA

HUEDIN

DEJ

BĂIŞOARA

BELIŞ

VALEA IERII

RĂCHIŢELE

13/18 Ploaie

11/20 Soare

10/18 Soare

11/20 Soare

10/17 Înnorat

7/13 Înnorat

7/15 Înnorat

8/14 Soare

bun venit pe lume!

Mulțumim asistentelor Adriana Vălean și Boros Noemi.
monitorul de cluj le dorește micuţilor 

multă sănătate și o viaţă plină de bucurii!

Clinica „Ginecologie 1“

27 septembrie

03.45 Harșa Larisa Maria
06.00 Lenart Elek
09.45 Mihali Paul
11.25 Ordean Vlad
13.25  Gorgan Sorana 

Carmen
15.00 Lazăr Dalma
19.16  Vereș Kristina 

Renata
19.40 Petrule Aida Sofi a
22.40 Bochiș Dan Rafael

Bebeluşul vedetă a fost 
Petrule Aida Sofi a 
(4,000 kg, 56 cm)

28 septembrie

00.00 Piluţ David Cristian
01.15 Chiribitan Traiana Diana
Bebeluşul vedetă a fost Piluţ 
David Cristian (3,100 kg, 54 cm)

Clinica „Gynia“

27 septembrie

14.00 Drăgan Anastasia

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Guvernul a avizat noul 

contract cu Bechtel 

pentru construirea auto-

străzii Transilvania, 

a anunţat ministrul 

Transporturilor 

şi Infrastructurii, 

Anca Boagiu.

Ea a precizat că documen-

taţia pentru tronsonul din Au-

tostrada Transilvania Nădă-

şel – Gilău este fi nalizată, ur-

mând să fi e lansată licitaţia 

de execuţie şi, implicit, co-

nectarea cu tronsonul care a 

fost deja construit. De ase-

menea, se pregăteşte proiec-

tarea tronsonului Târgu Mureş 

– Câmpia Turzii.

Potrivit ministrului Trans-

porturilor, următorii paşi sunt 

fi nalizarea tronsoanelor care 

au fost începute deja de com-

pania Bechtel, respectiv, Su-

placu de Bacău – Borş şi Câm-

pia Turzii – Cluj Vest. Toto-

dată, Anca Boagiu a arătat 

că, recent, Comisia Europea-

nă a aprobat fi nanţarea tron-

soanelor de autostradă Nă-

dlac-Arad şi Orăştie-Sibiu, 

acestea însumând 724 de mi-

lioane de euro.

Costul lucrărilor, redus
 la 6,9 mil. euro/km

Guvernul a aprobat în şe-

dinţa de miercuri seara al doi-

lea acord de modifi care a con-

tractului de proiectare şi con-

struire a autostrăzii Bra-

şov-Cluj-Borş, iar în urma ne-

gocierilor s-a obţinut reduce-

rea costului aferent lucrărilor 

la 6,9 milioane de euro pe ki-

lometru şi posibilitatea de a 

scoate la licitaţie tronsoanele 

de autostradă pentru care nu 

au fost începute încă lucrări-

le, a anunţat Anca Boagiu.

„Comparativ cu preţurile ca-

re s-au practicat anterior, econo-

mia care se realizează la buge-

tul de stat al României este de 6 

miliarde de euro. Dacă am fi  con-

tinuat să lucrăm la preţurile din 

contractul iniţial, costul total al 

autostrăzii ar fi  fost de 10 mili-

arde de euro”, a afi rmat ea.

Penalităţi 
pentru Bechtel

În urma negocierilor, a fost 

eliminată o clauză din con-

tract care interzicea statului 

român, în cazul rezilierii con-

tractului, să scoată la licita-

ţie, pe o perioadă de doi ani, 

tronsoanele de autostradă pen-

tru care nu au fost demarate 

lucrările de construcţie. „Exis-

ta o clauză în contract con-

form căreia şi dacă lucrau şi 

dacă nu lucrau, erau îndrep-

tăţiţi să primească lunar o su-

mă de 1 milion de euro”, a 

mai precizat Boagiu. 

O noua clauză introdusă 

în contract se referă la pena-

lităţi aplicate constructorului 

pentru nerespectarea terme-

nelor asumate, pentru lucră-

rile care au rămas de execu-

tat, respectiv 0,05% din va-

loarea fi ecărei secţiuni pena-

litate/zi până la un maxim de 

10% din valoarea secţiunii re-

spective rămase de executat. 

Pe de altă parte, statul român 

urmează să plătească compa-

niei Bechtel penalităţile în su-

mă de 115 milioane de euro, 

reduse şi acestea de la 380 

milioane de euro.

Se lansează licitaţia pentru
tronsonul A3 Nădăşel-Gilău
Ministrul Transporturilor, Anca Boagiu a anunţat că documentaţia 
pentru tronsonul de autostradă Nădăşel-Gilău este finalizată 
şi în curând va fi lansată licitaţia de execuţie.
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Hotelul Belvedere,
iluminat în roz
Sămbătă seara, Hotelul 
Belvedere va fi  iluminat în roz 
pentru a marca luna de luptă 
împotriva cancerului la sân. 
Evenimentul e organizat de 
Societatea Română de Cancer 
(SRC) şi va avea loc începând 
cu ora 19. Hotelul va fi  iluminat 
în roz pentru mai multe seri în 
luna octombrie, a declarat Anca 
Labuneţ, director executiv SRC. 
Voluntarii SRC se vor întâlni 
sâmbătă seara cu publicul clu-
jean şi vor distribui materiale 
informative pe tema prevenţiei 
cancerului de sân, precum şi al-
te cadouri promoţionale. G.D.

Giurgiu critică
scumpirea cu 8%
a gazelor pentru firme
Deputatul independent Mircia 
Giurgiu critică scumpirea gaze-
lor naturale 8%, începând cu 1 
octombrie, pentru companii, şi 
estimează că odată cu această 
majorare vor apărea şi alte 
scum piri. „Nu este corect în-
tr-un moment în care simţim 
cu toţii că suntem încă în criză. 
În plus, nu este un semnal po-
zitiv faptul că se scumpeşte ga-
zul în prag de iarnă“, a decla-
rat Giurgiu. Deputatul a mai 
spus că luni va depune o inter-
pelare la primul-ministru Emil 
Boc prin care îi va cere să rea-
nalizeze această majorare. 
ANRE a anunţat zilele trecute 
scum pirea cu 8% a gazelor na-
turale pentru companii, în 
timp ce pentru populaţie ră-
mâne la nivelul actual. G.D.

Conferinţă 
despre izotopi
Între 29 septembrie şi 1 octom-
brie, Institutul Naţional de 
Cercetare-Dezvoltare pentru 
Tehnologii Izotopice şi 
Moleculare INCDTIM 
Cluj-Napoca găzduieşte o con-
ferinţă internaţională despre 
procese izotopice şi moleculare. 
Subiectele abordate se situează 
la frontiera a trei domenii fun-
damentale ale ştiinţei: fi zică, 
chimie şi biologie. La conferinţa 
din acest an vor prezenta lu-
crări din aceste domenii peste 
100 de cercetători de înalt pre-
stigiu internaţional, vor fi  pre-
zente personalităţi ştiinţifi ce de 
la universităţi şi institute de cer-
cetare din Japonia, Elveţia, Bel-
gia, Ungaria, SUA, Germania, 
Italia, Grecia şi Franţa. D.B.M.

Jeep se vinde
din toamnă la Cluj
Compania AutoItalia Group a 
anunţat începerea ofi cială a 
operaţiunilor pentru comerciali-
zarea mărcii americane Jeep, 
inclusiv prin showroom-ul de la 
Cluj-Napoca. „Ca reprezentant 
ofi cial al mărcii în Romania, 
AutoItalia Group începe din 
aceasta toamnă comercializa-
rea gamei Jeep asigurând, în 
acelaşi timp, întreaga gamă de 
servicii post-vânzare atât pentru 
noile modele cât şi pentru cele 
existente deja pe piaţă“, a 
anunţat noul importator Jeep. 

Pe scurt
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Ministrul Transporturilor, 

Anca Boagiu, a declarat 

ieri că va recupera in 

instanţă pierderile cauza-

te statului de fi rmele 

„contestatoare de profe-

sie”, care blochează licita-

ţiile şi amână investiţiile 

în infrastructură, şi le-a 

transmis constructorilor 

să accelereze ritmul 

lucrărilor.

„Contestatarilor de profe-

sie, că avem şi aşa ceva – ştiu 

sau nu să scrie oferte, ştiu sau 

nu să citească caiete de sar-

cini, la sfârşitul licitaţiei tre-

buie să conteste – le adresez 

rugămintea să înţeleagă că 

atunci când nu eşti în stare 

să scrii o ofertă, pe care nu o 

evaluează doar comisiile noas-

tre, ci şi ale ANRMAP-ului şi 

ale UE, nu faceţi altceva de-

cât să blocaţi investiţiile Ro-

mâniei. Vom avea şi măsuri 

aşa cum am promis de la în-

ceputul mandatului. Vom re-

cupera în instanţă pagubele 

produse statului român”, a 

spus Boagiu la deschiderea 

unei expoziţii feroviare din 

Gara de Nord.

Ministrul Transporturilor a 

dat exemplul unei licitaţii pen-

tru implementarea unui sis-

tem performant de comuni-

caţii feroviar de pe Coridorul 

IV paneuropean, blocată de 

contestaţii.

„Blocarea fondurilor prin 

diverse metode, blocând ERT-

MS-ul pe Coridorul IV nu fa-

ceţi altceva decât să blocaţi 

2,2 miliarde de euro investi-

ţii în infrastrucură pentru că 

licitaţia este strâns legată de 

licitaţia pentru modernizarea 

infrastructurii”, a afi rmat mi-

nistrul.

Pe de altă parte, Boagiu le-a 

mulţimit constructorilor care 

“au înţeles că preţurile nu pot 

fi  urcate până în stele” şi a 

amintit de negocierile dintre 

Metrorex şi Astom, prin care 

costurile cu mentenanţa ale 

operatorului de metrou au scă-

zut cu aproximativ 30%.

„Muţumesc celor care au 

înţeles că preţurile nu pot fi  

urcate până în stele, dar e vor-

ba şi de ceilalţi care nu înţe-

leg că nu putem să lucrăm la 

preţuri de două ori mai mari, 

să reparăm o locomotivă ca 

şi când am construi una no-

uă. Ştim din alte ţări preţuri-

le cu care se lucrează”, a men-

ţionat Boagiu.

Ac de cojocul
contestatarilor
Statul va da în judecată firmele 
care contestă sistematic licitaţiile

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Cel mai modern stadion 

al judeţului – “Cluj Arena” 

– va fi  inaugurat ofi cial 

mâine, în prezenţa premi-

erului Emil Boc. La inau-

gurarea noii arene a fost 

invitat şi preşedintele 

Traian Băsescu, însă aces-

ta nu a confi rmat încă 

dacă va veni la eveniment.

“Mâine (astăzi – n.r.) afl ăm 

dacă participă şi preşedintele 

Traian Băsescu, dar premierul 

Emil Boc vine sigur. Trebuie să 

vedem pe unde să facem tra-

seul de vizitare deoarece nu 

ştiu dacă pista va fi  uscată şi 

trebuie să protejăm şi gazonul. 

Vom avea mulţi oameni de pa-

ză ca să nu se distrugă scau-

nele, parchetul şi alte lucruri”, 

a declarat ieri preşedintele Con-

siliului Judeţean, Alin Tişe.

Noul stadion, “Cluj Arena” 

va fi  inaugurat ofi cial de către 

autorităţi mâine, 1 octombrie, 

la ora 11. Câteva ore mai târziu, 

de la ora 14 şi până după mie-

zul nopţii, clujenii vor putea in-

tra gratuit pe noua arenă spor-

tivă a judeţului, putând vedea 

tot ceea ce noul stadion oferă 

sportivilor şi iubitorilor de sport.

Tombole şi surprize

Momentul porţilor deschise 

va oferi vizitatorilor şansa de a 

participa la tombole cu premii, 

de a viziona la instalaţia de afi -

şaj momentele principale din 

construirea arenei sau de a ur-

mări jocuri şi concursuri demon-

strative susţinute de echipe de 

juniori, dar şi reprezentaţii de 

majorete. La punctele special 

amenajate vor putea fi  achiziţi-

onate materiale promoţionale 

oferite de către organizatori.

“Îi aşteptăm pe clujeni în nu-

măr cât mai mare. Sper ca vre-

mea să fi e îngăduitoare cu noi, 

iar cei care vor vizita «Cluj Are-

na» să se bucure de momentul 

fi nalizării acestui frumos obiec-

tiv care, cu începere de la 1 oc-

tombrie va intra în patrimoniul 

tuturor clujenilor, devenind o ade-

vărată carte de vizită pentru co-

munitatea noastră”, a mai decla-

rat Alin Tişe.

Inaugurarea “Cluj Arena” va 

continua săptămâna viitoare cu 

alte evenimente, respectiv cu con-

certele organizate în zilele de 8 şi 

9 octombrie, încheindu-se cu me-

ciul ofi cial de deschidere, din da-

ta de 11 octombrie, când “U” Cluj 

va juca un amical în compania 

echipei Kuban Krasnodar.

În data de 8 octombrie Vol-

taj, Semnal M şi Senzor cu Gri-

gore Leşe vor deschide seara, iar 

apoi pe scenă vor urca compo-

nenţii legendarei trupe Scorpi-

ons, iar în data de 9 octombrie, 

după un moment folcloric gra-

tuit, oferit de cunoscuţi artişti 

clujeni, Smiley, Pasărea Colibri, 

Loredana şi Agurida, Horea Bren-

ciu &HB Orchestra vor prefaţa 

recitalul trupei britanice Smokie.

Sâmbătă – ziua „zero”
pentru „Cluj Arena”
Clujenii sunt aşteptaţi să viziteze noua „bijuterie” a judeţului. Momentul porţilor deschise 
le va oferi vizitatorilor şansa de a participa la tombole cu premii 
şi de a urmări jocuri demonstrative şi reprezentaţii de majorete.

Recepţia arenei a început 
deja săptămâna aceasta, 
când a avut loc prima şedin-
ţă a Comisiei de recepţie la 
terminarea lucrărilor aferen-
te obiectivelor de investiţii 
„Stadion la Standarde 
Internaţionale pe terenul si-
tuat în municipiul 
Cluj-Napoca, Aleea Parcului 
F.N.“ şi „Ame najări exterioa-
re la Stadionul din munici-
piul Cluj-Napoca, Aleea 
Parcului F.N.“. Comisia de 
recepţie la terminarea lucră-
rilor este condusă de vice-
preşedintele deliberativului 
judeţean, Radu Bica.

A început 
recepţia arenei
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4 SĂNĂTATE

Infertilitatea de cuplu a 

devenit una din probleme-

le esenţiale în patologia 

umană, mai ales în condi-

ţile în care multe ţări, 

printre care şi România, 

se confruntă din ce în ce 

mai mult cu problematica 

scăderii natalităţii şi a 

sporului natural negativ 

constatat an de an.

În principiu, investigarea 

infertilităţii de cuplu duce la 

concluzia că în aproximativ 

50% dintre cazuri cauza o 

constituie infertilitatea mas-

culină. Afectarea fertilităţii 

masculine poate avea la bază 

o multitudine de factori, cum 

ar fi  anomaliile urogenitale 

înnăscute sau dobândite, bo-

li endocrine, anomalii imune, 

infecţii ale tractului urogeni-

tal, anomalii genetice.

Cauză necunoscută 
în 60% din cazurile 
de infertilitate

În acelaşi timp, însă, între 

60 şi 75% dintre cazuri vor fi  

declarate la fi nalul investiga-

ţiilor uzuale ca şi infertilitate 

idiopatică, adică de cauză ne-

cunoscută. Diagnosticul cau-

zal, în cazul bărbaţilor cu 

subfertilitate sau infertilitate 

rămâne însă extrem de impor-

tant din perspectiva terapiei 

care va fi  aplicată ulterior (tra-

tament hormonal, chirurgical, 

reproducere umană asistată, 

etc.). În funcţie de situaţia con-

cretă a fi ecărui caz, care rezul-

tă în urma analizei lichidului 

seminal şi a altor investigaţii, 

putem discuta despre azoosper-

mie (obstructivă sau non-ob-

structivă), oligozoospermie, 

sindrom OAT (oligoastenote-

ratozoospermie). În cazurile 

de azooospermie non-obstruc-

tivă, oligozoospermie (în spe-

cial cea severă) sau sindrom 

OAT, după unele statistici, în 

aproximativ 20% dintre cazuri 

putem discuta despre cauze 

genetice de tipul anomaliilor 

cromosomiale sau anomalii ale 

cromosomului Y.

Importanţa investigării 
anomaliilor 
cromosomiale

Problema investigării aces-

tor posibile anomalii care pot 

sta la baza infertilităţii mascu-

line capătă o importanţă deo-

sebită din perspectiva unui di-

agnostic complet şi corect al 

infertilităţii de cuplu de cauză 

masculină, dar mai ales atunci 

când discutăm despre iniţierea 

unor proceduri de reproduce-

re umană asistată (IVF, ICSI), 

în urma cărora, uneori, se ob-

ţin sarcini în cazul acestor cu-

pluri. În urma unor studii efec-

tuate în cazul bărbaţilor cu pro-

bleme de fertilitate frecvenţa 

anomaliilor cromosomiale de-

tectate prin analiza cariotipu-

lui la aceşti pacienţi este cu-

prinsă între 5 şi 7%, motiv su-

fi cient pentru ca actualmente, 

ghidurile de investigaţie şi tra-

tament ale societăţilor profesi-

onale europene şi americane 

să insiste pentru efectuarea ana-

lizei cariotipului la toti bărba-

ţii cu anomalii ale spermatoge-

nezei şi mai ales la cei care ur-

mează să facă proceduri de re-

producere umana asistată.

Un sfat genetic corect, 
doar după analiza 
cariotipului

Trebuie ştiut că în cazu-

rile în care există anomalii 

cromosomiale echilibrate, as-

pectul morfologic este nor-

mal, dar anomalia/anomali-

ile pot genera ca unic efect 

modifi cări ale spermatoge-

nezei. În aceste cazuri, fără 

analiza cariotipului, cauza 

reală a problemelor de ferti-

litate rămâne necunoscută, 

nu se poate acorda un sfat 

genetic corect, ba mai mult 

dacă se recurge la tehnicile 

de reproducere asistată, exis-

tă riscuri importante ca be-

beluşul să moştenească ano-

malii cromosomiale neechi-

librate de aceasta dată, caz 

în care, fi e sarcina se va opri 

din evoluţie, fi e dacă ajun-

ge la termen, copilul poate 

să fi e cu anomalii congeni-

tale şi/sau retard mental.

Investigaţiile 
pentru infertilitate sunt 
tot mai accesibile

Ceea ce trebuie ştiut este 

că la ora actuală, între inves-

tigatiile „uzuale” efectuate de 

către medicii specialişti care 

consultă şi îndrumă bărbaţii 

cu probleme de fertilitate, ce-

le care pot diagnostica even-

tuale cauze genetice, nu tre-

buie nicidecum să lipsească 

din protocoalele de diagnos-

tic în aceste cazuri, cu atât 

mai mult cu cât aceste inves-

tigaţii încep să devină tot mai 

accesibile şi să aibă costuri 

din ce în ce mai reduse, oda-

tă cu introducerea lor pe sca-

ră largă în unele laboratoare 

şi servicii de specialitate. Fă-

ră astfel de teste, de multe ori, 

cauza rămâne necunoscută, 

evaluarea corectă şi efi cientă 

a şanselor de reuşită a terapi-

ei nu poate fi  făcută, iar sfa-

tul genetic privind eventuale 

riscuri din punct de vedere 

genetic pentru descendenţă 

nu poate fi  efectuat.

Sfaturi genetice 
la Blue Life

Bărbaţii care au probleme 

legate de infertilitate se pot 

adresa specialiştilor de la Ge-

netic Center & Blue Life Me-

dical Center de pe strada str. 

Observatorului nr. 109, 

Cluj-Napoca, telefon 0264 – 

438.791, fax 0264 – 438.792, 

mobil 0734 - 771.353. 

Bărbaţii care suferă de infertilitate trebuie să acorde o atenţie sporită acestei probleme, 
prin consultarea unor specialişti din domeniu.

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Tot mai mulţi străini 

sunt atraşi de serviciile 

stomatologice din Cluj 

datorită calităţii ridicate 

şi a preţurilor modice. 

Dentiştii vorbesc deja 

despre un turism medi-

cal al cetăţenilor din UE, 

iar unele cabinete s-au 

orientat exclusiv spre 

pacienţii străini.

Nu se cunoaşte care este ci-

fra exactă a clienţilor străini 

care vin în Cluj să îşi repare 

dantura deoarece nu există o 

statistică realizată în acest sens. 

„Este greu de estimat care es-

te numărul exact al pacienţi-

lor. Ştim acest lucru doar frag-

mentar. Un cabinet poate avea 

pacienţi străini între 3 şi 5% 

din totalul pacienţilor, dar une-

le cabinete s-au orientat exclu-

siv spre clienţi din afara ţării”, 

a declarat prof. dr. Radu Sep-

timiu Cîmpian, preşedintele 

Colegiului Medicilor Dentişti 

Cluj. El a mai spus că a tratat 

anul acesta câţiva pacienţi din 

străinătate, însă destul de pu-

ţini în comparaţie cu ceilalţi 

colegi de breaslă. Astfel, prin-

tre pacienţii preşedintelui Co-

legiului Medicilor Dentişti Cluj 

se numără un francez, doi ame-

ricani şi doi nemţi.

Calitate ridicată 
la preţuri mici

Radu Cîmpian a explicat că 

europenii sunt atraşi în primul 

rând de preţurile mici practi-

cate de medici dentişti din Cluj 

în comparaţie cu cele practi-

cate în restul Europei. Preţu-

rilor mici li se adaugă şi cali-

tatea ridicată a serviciilor me-

dicale oferite. „În primul rând, 

este vorba despre atractivita-

tea referitoare la calitatea ser-

viciilor oferite şi a tehnologiei 

folosite pentru producerea pro-

tezelor şi a tratamentelor apli-

cate la dinţi care sunt identi-

ce cu cele din UE. În al doilea 

rând, personalul este foarte bi-

ne pregătit, iar în al treilea 

rând, preţurile. Să primeşti ace-

laşi serviciu la un preţ mai mic 

este o mare tentaţie”, a spus 

Radu Cîmpian.

Străinii vin 
pentru lucrări mari

Potrivit preşedintelui Cole-

giului Medicilor Dentişti Cluj, 

străinii vin în ţara noastră pen-

tru lucrări mari precum pro-

teze, implanturi şi afecţiuni 

parodontale. Preţurile sunt 

mai mici cu 80-90% decât în 

cabinetele din Europa, iar un 

serviciu taxat cu 200-500 de 

euro este un chilipir pentru 

un european.

Nu doar cetăţenii ţărilor 

europene fac turism stomato-

logic în ţara noastră, ci şi ro-

mânii plecaţi la muncă în stră-

inătate, cifra acestora fi ind es-

timată la 2 milioane.

Europenii fac turism stomatologic la Cluj

Sfaturi şi investigaţii de genetică
şi infertilitate masculină la Blue Life



M. OGRUŢAN,A. TEOCAN, 
A. M. COLIBĂŞANU
redactia@monitorulcj.ro

2.200 de angajaţi ai fi rmei 

plus alte câteva sute 

de oameni care lucrează 

în cadrul companiilor care 

colaborează cu Nokia 

îşi vor pierde locurile 

de muncă.

Concernul fi nlandez Nokia a 

decis închiderea fabricii de tele-

foane mobile de la Jucu. Grupul 

fi nlandez a început producţia de 

telefoane mobile la Jucu în fe-

bruarie 2008, investiţia ridicân-

du-se la 60 de milioane de euro.

De ce pleacă?

Nokia a renunţat la fabrica 

din România în tentativa de a-şi 

reinventa business-ul, grav afec-

tat de concurenţa rivalilor pre-

cum Apple şi Samsung. Finlan-

dezii vor să îşi concentreze pro-

ducţia de smartphone-uri şi să 

re nunţe la vechile modele, în ge-

nul celor realizate la Cluj. Ple-

carea este justifi cată de ofi cialii 

Nokia prin reducerea costurilor.

„Nokia vrea să-şi ajusteze 

producţia de telefoane către lo-

caţiile cu proximitate optimă fa-

ţă de distribuitori şi de pieţele 

cheie. Prin urmare, Nokia inten-

ţionează să închidă fabrica de 

la Cluj, România, înainte de sfâr-

şitul anului 2011, deoarece uni-

tăţile de producţie de mare vo-

lum din Asia oferă o mai bună 

scară a operaţiunilor şi benefi -

cii de proximitate”, se spune în-

tr-un comunicat transmis joi de 

grupul fi nlandez Nokia.

Schimbările în preferinţele 

de consum, respectiv cererea 

crescută de smartphone-uri de 

pe piaţa internaţională, telefoa-

ne care nu se produc la Jucu, 

a dus la modifi carea costurilor 

determinând decizia fi nlande-

zilor. „Nokia s-a adaptat schim-

bărilor, s-au petrecut mari mu-

tări în privinţa modelelor tele-

fonice”, a explicat ieri preşe-

dintele Nokia, Stephen Elop.

Angajaţii, anunţaţi
într-o şedinţă de urgenţă

Angajaţii Nokia de la Jucu 

au primit, joi, după şedinţa cu 

conducerea companiei o hârtie 

în care sunt anunţaţi că fabrica 

urmează să funcţioneze până 

la sfârşitul anului, iar ei vor fi  

plătiţi până la sfârşitul lunii mar-

tie 2012. Potrivit documentului, 

angajaţii Nokia vor benefi cia de 

un pachet compensatoriu care 

va fi  comunicat imediat după 

fi nalizarea consultărilor cu sin-

dicatul, care vor începe luni.

Tişe: „Decizia e luată
încă din februarie”

Preşedintele Consiliului Ju-

deţean, Alin Tişe, a anunţat că, 

în urma întâlnirii cu vicepreşe-

dintele Nokia, Erik Anderson, 

s-a stabilit ca angajaţii compa-

niei de la Jucu să nu fi e con-

cediaţi până anul viitor.

„Am avut o întâlnire cu vice-

preşedintele companiei Nokia, 

Erik Anderson, în care am dis-

cutat problemele fabricii. Deci-

zia a fost luată din februarie în 

board-ul din Finlanda cu privire 

la încetarea activităţii la fabrica 

din Cluj, fără ca această fabrică 

să fi e relocată şi cu preluarea ac-

tivităţii de aici de către alte fa-

brici care deja sunt în funcţiune. 

Aici este vorba despre fabricile 

din Asia, respectiv Coreea de 

Sud, India şi China. Am negoci-

at cu conducerea fabricii câteva 

aspecte care ţin de forţa de mun-

că şi am convenit ca până în fe-

bruarie-martie anul viitor oame-

nii să nu fi e concediaţi. Până 

atunci ei vor munci în regim nor-

mal, urmând ca după această 

perioadă să primească salarii 

compensatorii, pe care conduce-

rea fabricii le va negocia cu sin-

dicatul. Tot până atunci se vor 

organiza cursuri de reconversie 

profesională pentru cei care mun-

cesc în fabrica actuală. Până în 

luna decembrie oamenii vor avea 

contract ferm, iar până în mar-

tie ei vor fi  ajutaţi şi vor fi  incluşi 

în programe de reconversie pro-

fesională, tot cu sprijinul şi im-

plicarea fi nanciară a fi rmei No-

kia”, a explicat Tişe.

Nu Clujul e de vină!

Alin Tişe a mai punctat că 

decizia pe care a luat-o condu-

cerea Nokia nu are nici o legă-

tură cu condiţiile de la Cluj, ci 

cu strategia privind subcontrac-

torii. „Este o strategie adminis-

trativă, de business pe care fa-

brica a luat-o. Din punct de ve-

dere al autorităţilor locale, noi 

ne-am îndeplinit atribuţiile, am 

investit în parcul Tetarom 3 apro-

ximativ 15,5 milioane de euro. 

Aceste investiţii sunt în infra-

structura de acolo: drumuri, ca-

nalizare, sistem de iluminat, tot 

ceea ce Nokia a solicitat pentru 

a putea funcţiona în condiţii nor-

male. De altfel, poziţia lor a fost 

fermă, în sensul că decizia lua-

tă nu are nici o legătură cu con-

diţiile din România, ci cu strate-

gia care vizează subcontractorii. 

Aceştia sunt din Asia, transpor-

tarea materialelor către România 

este mult prea scumpă pentru 

Nokia şi atunci au preferat ca ac-

tivitatea de aici să o desfăşoare 

într-o altă fabrică existentă, având 

în vedere că folosesc componen-

te din Asia”, a explicat Tişe.

Consiliul Judeţean
caută un alt investitor

În ceea ce priveşte halele 

de la Jucu, cel mai probabil 

acestea nu vor fi  desfi inţate, 

urmând să se caute un inves-

titor care să-şi desfăşoare ac-

tivitatea aici. „Fabrica va ră-

mâne în forma care este la Ju-

cu. Nokia şi-a exprimat dispo-

nibilitatea de a găzdui un alt in-

vestitor în aceste hale, fără ca 

ele să fi e distruse. Vom discuta 

clauzele contractuale după ce 

ne vor informa şi în scris cu pri-

vire la decizia luată. Încercăm 

şi sper să putem ca în scurt timp 

să aducem un alt investitor stra-

tegic la Cluj. În momentul de 

faţă negociem intens cu un in-

vestitor strategic care poate să 

vină, de ce nu, chiar în locul fa-

bricii Nokia”, a încheiat Tişe.

În parcul industrial Tetarom 

III au fost prevăzute 90 de hec-

tare pentru Nokia. Fabrica de te-

lefoane mobile ocupă doar 30 de 

hectare, celelalte 60 fi ind prevă-

zute pentru subcontractori, care 

nu au mai ajuns însă la Jucu.

Comisie pentru
analiza contractului

Consilierii judeţeni i-au so-

licitat ieri preşedintelui Alin 

Tişe să înfi inţeze o comisie 

care să analizeze prevederile 

contractului cu Nokia.

Consilierii USL au susţinut că 

sumele investite de Guvern şi de 

Consiliul Judeţean pentru veni-

rea Nokia la Cluj ar trebui recu-

perate de la fi nlandezi. „Trebu-

ie să analizăm toate aspectele 

contractului, să vedem dacă No-

kia şi-a îndeplinit toate obiecti-

vele stabilite acolo. Trebuie să 

analizăm şi problematica socia-

lă a acestei decizii pentru că sunt 

mii de oameni afectaţi. Nu cred 

că toate argumentele lor sunt co-

recte. Ştiau că au subcontractori 

în zona Asiei şi înainte de a ve-

ni la Cluj”, a spus consilierul PSD 

Valentin Cuibus. „Atunci când 

au plecat de la Bochum, statul 

german le-a luat înapoi celor de 

la Nokia banii consideraţi aju-

toare de stat”, a punctat şi con-

silierul judeţean Ioan Petran 

(PNL), susţinut de social-demo-

cratul Dan Canta. Comisia Con-

siliului Judeţean care se va 

ocupa de analiza contractului 

cu Nokia va fi  condusă de pre-

şedintele Alin Tişe şi va fi  for-

mată din consilierii judeţeni: 

Valentin Cuibus (PSD), Călin 

Tuluc (PDL), Petru Guş (PRM), 

Liviu Miclăuş (PNL) şi 

Sztranyiczki Szilárd (UDMR).

Contractul încheiat cu com-

pania fi nlandeză nu poate fi  fă-

cut public deocamdată deoarece 

are o clauză de confi denţialitate.

Regrete de la Jucu
şi Cluj-Napoca

Primarul comunei Jucu, Do-

rel Jucu, s-a arătat foarte deza-

măgit de închiderea fabricii No-

kia. “Regret această decizie, dar 

totuşi mai sper să nu fi e una 

defi nitivă. Plecarea Nokia afec-

tează bugetul local al comunei 

Jucu, în condiţiile în care înca-

săm din taxe şi impozite câte-

va milioane de lei pe an”, a de-

clarat Dorel Pojar.

Şi primarul Clujului, Sorin 

Apostu, şi-a exprimat regretul 

vizavi de decizia Nokia de a 

părăsi Clujul. „Regret că, pen-

tru a face faţă crizei, soluţia 

pentru cei de la Nokia este să 

închidă prematur fabrica de 

producţie din comuna Jucu – 

parte a zonei metropolitane 

Cluj-Napoca. Faptul că suntem 

deschişi pentru a încuraja ve-

nirea de noi investitori, români 

sau străini la Cluj-Napoca şi fa-

cem toate eforturile instituţio-

nale pe care o administraţie pu-

blică locală are datoria de a le 

întreprinde va putea fi  eviden-

ţiat în următoarea perioadă, 

când, clauzele de confi denţia-

litate care astăzi mă împiedică 

să dau detalii, vor permite să 

anunţăm venirea la Cluj-Napo-

ca a unor giganţi industriali si 

din domeniul tehnologiei infor-

maţiei”, a declarat primarul So-

rin Apostu.

Închiderea fabricii Nokia de la 
Jucu va duce, probabil, la o 
reducere a produsului intern 
brut (PIB) cu 0,1-0,2%.
Fabrica de la Jucu genera 
anual exporturi de 2 miliarde 
de euro, iar 200 milioane eu-
ro ramâneau în ţară sub for-
ma de fonduri de salarii, taxe 
și impozite.

Cât pierde 
economia 
românească?

O serie de fi rme care au asigu-
rat servicii cum sunt cele de lo-
gistică, securitate sau transport 
vor fi  lovite dur de plecarea fi n-
landezilor.
O bună parte dintre veniturile 
CEVA Logistics sau Cento Trans 
sunt asigurate de colaborarea 
cu producătorul de telefoane, 
prin urmare cifra de afaceri a 
fi rmelor va înregistra o scădere 
vertiginoasă.

Conducerea Nokia a precizat că 
va căuta modalităţi de a ajuta 
provizoriu și partenerii fabricii, 
însă nu este cunoscut până în 
acest moment în ce se va mate-
rializa sprijinul. Dacă fi rmele vor 
benefi cia de ajutor, chiar mi-
nim, interesele angajaţii ce vor 
fi  disponibilizaţi nu sunt repre-
zentate de nicio confederaţie 
sindicală, potrivit liderului Cartel 
ALFA Cluj, Valentin Ilcaș.

Lovitură dură pentru firmele
care colaborează cu Nokia

„Disponibilizările de la Nokia pe 
care le estimăm la circa 2.000 de 
persoane vor duce la creșterea 
ratei șomajului în judeţul Cluj de 
la 3,3% până la 4%. Vom putea 
gestiona această disponibilizare 
la nivelul judeţului Cluj și nu îmi 
fac niciun fel de probleme. 
Putem să ne ocupăm și de 

4.000-5.000 de persoane, dacă 
ar fi  cazul. Nu mă sperie faptul că 
va trebui să gestionăm disponi-
bilizarea a 2.000 de persoane, în 
condiţiile în care ne-am ocupat 
cu succes de concedierile de la 
Bechtel”, a spus Daniel Don, di-
rectorul Agenţiei Judeţene de 
Ocu pare a Forţei de Muncă Cluj.

Ceea ce nu s-a luat, însă, în calcul 
este că majoritatea angajaţilor 
fabricii de la Jucu locuiesc în 
Cluj-Napoca și în localităţile înve-
cinate. Astfel, chiar dacă la nivel 
judeţean, rata șomajului crește 
foarte puţin, efectele pe piaţa 
forţei de muncă din zonă vor fi  
mult mai intense.

Bătălia pentru locurile de muncă se acutizează

vineri, 30 septembrie | monitorul de cluj  ACTUALITATE 5

Nokia îşi face bagajele şi pleacă de la Jucu
Concernul a decis închiderea fabricii de telefoane. Decizia va fi pusă în aplicare până la finele anului.

Autorităţile statului român 

nu şi-au respecat angajamente-

le, acuză Marius Nicoară, lide-

rul liberalilor clujeni şi fostul 

preşedinte al Consiliului Jude-

ţean Cluj. „Nokia pleacă din ra-

ţiuni economice, dar acestea 

sunt legate de nişte angajamen-

te ale României care nu fost du-

se la bun sfârşt. Clujul ar fi  tre-

buit să aibă o pistă de aeroport 

care să găzduiască avioane pen-

tru transportul mărfurilor, o cen-

tură ocolitoare care să ducă la 

autostradă, o autostradă care să 

fi e legată de Europa de Est. Pri-

marul Sorin Apostu ar fi  trebu-

it să sprijine Consiliul Judeţean 

pentru dezvoltarea aeroportu-

lui”, a spus Nicoară.

Tişe cere desecretizarea
contractului

În replică, preşedintele Con-

siliului Judeţean, Alin Tişe, îl 

acuză pe Nicoară că a secretizat 

contractul cu Nokia. “Marius Ni-

coară, în calitate de preşedinte 

al Consiliului Judeţean Cluj la 

acea vreme a negociat un con-

tract pentru judeţ cu Nokia. Pen-

tru a-l feri, însă, de ochii opini-

ei publice l-a secretizat, deşi aces-

ta priveşte informaţii de interes 

public. Totodată a decis să in-

vestească peste 15 milioane de 

euro pentru viabilizarea terenu-

rilor din Tetarom III, destinate 

Nokia, fără obligaţii concrete sau 

termene pentru parteneri. Spe-

cifi căm că obligaţiile care revin 

Consiliului Judeţean Cluj prin 

contract au fost respectate întoc-

mai. Subliniem că în contract nu 

există obligaţia, cu sancţiunea 

de reziliere sau închidere a fa-

bricii, a construirii unei piste şi 

a unui terminal cargo pe Aero-

portul Internaţional Cluj-Napo-

ca”, a transmis Tişe.

Preşedintele Consiliului Ju-

deţean Cluj a mai anunţat că va 

solicita desecretizarea contrac-

tului, tocmai pentru ca toată lu-

mea să cunoască modul de ne-

gociere, respectiv obligaţiile asu-

mate de Consiliul Judeţean, prin 

preşedintele său la aceea vreme, 

actualul senator Marius Nicoa-

ră, privitor la numărul de locuri 

de muncă, termene de realizare 

şi modalităţi de reziliere.

USL îşi face griji
pentru judeţul Cluj

Şi deputatul liberal Horea 

Uioreanu a subliniat că pleca-

rea Nokia este o pierdere eco-

nomică de 30% pentru judeţ. 

“Clujul va avea cu 30% mai 

puţini bani. Nu vorbim doar 

de 2.000 de angajaţi de la No-

kia care rămân pe drumuri, ci 

şi de alţi peste 1.000 de şomeri 

care provin de la fi rmele de co-

merţ, de pază au transport”, a 

spus Uioreanu.

Social democraţii clujeni con-

sideră că relocarea fabricii Nokia 

de la Jucu va genera probleme 

sociale şi economice în judeţ şi îi 

va determina pe alţi potenţiali in-

vestitori să nu mai aibă încrede-

re în România. „Pentru a lămuri 

problema Nokia şi pentru a nu 

mai da posibilitatea speculaţiilor, 

cel mai simplu este ca Guvernul 

Boc să desecretizeze contractul”, 

a solicitat preşedintele PSD Cluj, 

Remus Lăpuşan.

Opoziţia nu a pierdut ocazia să politizeze închiderea fabricii Nokia
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Peste 90% dintre persoa-
nele cu datorii vor să își plă-
tească datoriile acumulate la 
creditele contractate în anii an-
teriori și pe care nu le mai pot 
plăti din cauza schimbărilor 
survenite în bugetul familial. 
Potrivit unui studiu realizat de 
Mercury Research pentru KRUK 
International, companie de 
top pe piaţa de colectare a cre-
anţelor din România, priorită-
ţile în bugetul familial sunt ne-
cesităţile zilnice. Plata datori-
ilor către bănci ocupă un loc 
important în lista de priorităţi, 
urmată de cheltuielile pentru 
combustibil, în cazul poseso-
rilor de autoturisme.

“Persoanele care au acumu-
lat întârzieri la plată sunt stre-
sate de faptul că trebuie să-și 
plătească ratele. În plus, și pier-
derea respectului de sine re-
prezintă un alt motiv important 
de îngrijorare. Toate acestea 
generează dorinţa de izolare și 
de evitare a contactelor”, a ex-
plicat sociologul Mircea Kivu. 

Pentru a informa persoa-
nele cu datorii asupra posibi-
lităţilor de a-și achita datorii-

le în rate convenabile, KRUK 
International a lansat o am-
plă campanie de comunicare. 
Obiectivul este să determine 
persoanele cu datorii să fi e 
deschise contactului, dialogu-
lui și cooperarării cu entităţi-
le de credit sau cu companii-
le de colectare a creanţelor. 

 “Cel mai adesea oamenii 
se ascund și încearcă să scape 
de problemă, deoarece se tem 
și nu știu ce să facă. Rolul nos-
tru este să le oferim susţinere 
clienţilor noștri și să îi asigu-
răm că au posibilitatea de a 
continua plăţile conform aran-
jamentelor de plată semnate. 
Specialiștii KRUK sunt mai de-
grabă consultanţi fi nanciari și 
oferă persoanelor cu datorii 
cele mai bune soluţii, cores-
punzătoare capacităţii lor fi -
nanciare curente”, a declarat 
Isabela Iacob, director gene-
ral KRUK International.

Campania iniţiată pentru 
prima dată în România face 
parte din platforma educaţi-
onală “Datoria mea” și se va 
derula pe parcursul următoa-
relor trei luni.

Datoriile acumulate pot fi 
plătite în rate convenabile

SE ÎNTÂMPLĂ ÎN CLUJ

SPECTACOLE
TUDOR GHEORGHE
Vremea Nemâniei

Marţi 11 octombrie 2011 orele 19.00
Casa de Cultură a Studenţilor

Florin Piersic şi Medeea Marinescu
STRĂINI ÎN NOAPTE

Marţi 25 octombrie, ora 19.00
Casa de Cultură a Studenţilor

Ten Years After, invitat grupul Riff
Miercuri 26 octombrie, ora 19.00

Casa de Cultură a Studenţilor

Teatrul rus de operată şi balet
LACUL LEBEDELOR

Luni 31 octombrie, ora 19.30
Teatrul Naţional

Biletele se găsesc la Agenţia Teatrală (orar 11 – 17) 
şi la Casa de Cultură a Studenţilor (orar 10-19)

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

În cadrul Festivalului 

Artelor şi Multiculturalis-

mului (FAM) Cluj-Napoca 

(14-16 octombrie) vor avea 

loc mai multe expoziţii şi 

evenimente la care vor 

participa 16 comunităţi.

Astfel, în Piaţa Unirii, în 

15 şi 16 octombrie, clujenii 

vor putea să se delecteze cu 

expoziţii de costume tradiţio-

nale egiptene şi scrieri ale nu-

melor în limba arabă pe pa-

pirus, haine şi costume tradi-

ţionale palestiniene sau mol-

doveneşti şi instrumente mu-

zicale poloneze. De aseme-

nea, publicul curios va putea 

să ia parte la prezentarea meş-

teşugurilor şi a diferitelor ma-

chete din partea comunităţii 

ucrainene şi la meşteşuguri, 

cărţi şi haine tradiţionale din 

Maroc. Comunitatea din Chi-

na va prezenta tehnici de ser-

vire a ceaiului şi expoziţii de 

cărţi chinezeşti, caligrafi e şi 

tehnici de tăiere a hârtiei. Nu 

vor lipsi nici zodiacul chine-

zesc sau artele marţiale. Mai 

mult, meşteşugarii maghiari 

vor fi  prezenţi printre invitaţi 

cu ale lor costume şi meşte-

şuguri populare. Standul Ja-

poniei va organiza un atelier 

de origami şi costume tradi-

ţionale japoneze.

Peste toate, Şcoala Interna-

ţională din Cluj-Napoca va 

prezenta, prin intermediul ele-

vilor săi, elemente specifi ce 

culturilor celor 28 de ţări de 

provenienţă a acestora.

Toate cele 16 standuri ale 

comunităţilor invitate în ca-

drul FAM Cluj-Napoca vor fi  

disponibile şi accesibile publi-

cului în zilele de 15 şi 16 oc-

tombrie, între orele 13.00 şi 

18.00. Performanţele artistice 

vor avea loc între 15.00 şi 20.30.

Noutăţi 
la Festivalul Artelor 
şi Multiculturalismului

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Din cauza numărului 

limitat de locuri, Teatrul 

Maghiar de Stat a progra-

mat două avanpremiere 

ale piesei „Aniversarea”.

Minciunile, secretele, pre-

făcătoria sunt temele aborda-

te de spectacolul „Aniversa-

rea” al Teatrului Maghiar de 

Stat Cluj, care va avea premi-

era marţi, 4 octombrie, ora 

20, în sala studio. Având în 

vedere numărul redus de lo-

curi în sală, Teatrul Maghiar 

organizează înainte de premi-

eră două avanpremiere des-

chise publicului, sâmbătă, 1 

octombrie şi duminică, 2 oc-

tombrie, de la ora 20 (preţul 

biletelor la avanpremiere şi la 

premieră este aceeaşi: 20 lei).

Adaptare după fi lm

Adaptarea scenică a fi lmu-

lui „Aniversarea” de Thomas 

Vinterberg, Mogens Rukov şi 

Bo Hr. Hansen din 1998, a fost 

făcută de dramaturgul András 

Visky şi regizorul Robert Wo-

odruff. „Mă simt atras de spec-

tacolele care abordează extre-

mele comportamentului uman 

şi «Aniversarea» este un ast-

fel de proiect. Adeseori fami-

liile, ca şi societăţile, se ba-

zează pe minciuni, secrete şi 

adevăruri parţiale. Aceste min-

ciuni, adânc îngropate în 

ADN-ul grupului se refl ectă 

pe faţa încordată a familiei 

sau a întregii culturi. Este o 

tensiune ascunsă. Este o mas-

că a prefăcătoriei. Comporta-

mentul unui grup afl at sub 

pactul tăcerii refl ectă această 

suferinţă – şi prin urmare de-

vine agresiv, bolnav, sălbatic. 

Aniversarea înfăţişează pute-

rea nemaipomenită, îndrăz-

neaţă a faptelor individuale 

care tind la ruperea codului 

tăcerii. Frumuseţea curajului 

care aruncă lumina adevăru-

lui asupra vieţilor noastre in-

dividuale şi asupra culturii 

noastre”, spune regizorul ame-

rican despre piesă.

„Cred că ştiu cât de greu 

este să joci într-o piesă, e in-

credibil pentru mine cum ac-

torii fac acest lucru. Ştiu că 

în fi nal, tot ce fac depinde de 

ei, pot să creez un peisaj, unul 

emoţional sau unul fi zic, dar 

ştiu că am nevoie de specta-

cole versatile. În fi nal încerc 

să ajung la sufl etul actorilor”, 

mărturiseşte Robert Woodruff.

De la public, regizorul aş-

teaptă un singur lucru: „Nu 

vreau ca ei să uite vreodată 

spectacolul. Doresc ca să îl 

poarte cu ei până în mor-

mânt, să fi e sinceri. Doresc 

ca ceva să ardă în ei, unde-

va, fi e că arde în stomacul 

lor, în inimile lor sau în min-

ţile lor.”

Două avanpremiere 
la spectacolul „Aniversarea”

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Centrul Cultural German 

din Cluj începe noul an 

universitar cu o serie 

de proiecţii, care îşi 

propun să dovedească 

faptul că fi lmul documen-

tar poate să fi e, 

în acelaşi timp, un act 

creativ şi interactiv.

Proiecţiile de fi lme se inti-

tulează „Lumi capturate, 

exemple de artă documenta-

ră modernă” şi vor avea loc 

între 3 şi 7 octombrie. Seria 

porneşte de la istoria română 

şi este o colaborare specială 

dintre un artist german, Ha-

run Farocki şi un regizor ro-

mân, Andrei Ujică.

Percepţia revoluţiei 
şi vernisaj-fi lm

Din „Videogramele unei re-

voluţii oarecare”, care va ru-

la luni, 3 octombrie, ora 19, 

la Centrul Cultural German, 

afl ăm cum s-a văzut şi cum 

s-a mediatizat revoluţia din 

decembrie 1989. Folosind ar-

hivele televiziunii române şi 

profi tând de tehnica moder-

nă, trecând de la cadru la ca-

dru, se înţeleg şi se explică 

mecanisme complexe.

Următorul fi lm, cel de 

marţi, 4 octombrie, ora 19, 

„Workingman’s Death” (regia 

Michael Glawogger) trece de-

ja la un nivel global pentru a 

arăta diferitele faţete ale mun-

cii în cele mai inimaginabile 

condiţii de pe mapamond. Se 

pregăteşte astfel terenul pen-

tru a treia proiecţie, fi lmul 

„Darwin s Nightmare” (regia 

Hubert Sauper) din care afl ăm 

despre efectele globalizării 

mai puţin cunoscute europe-

nilor. Filmul va rula miercuri, 

5 octombrie, de la aceeaşi oră.

După proiecţiile de la Cen-

trul Cultural German din Cluj, 

evenimentul va continua la 

Fabrica de Pensule.

În data de 6 octombrie se 

proiectează documentarul 

„Dacia, dragostea mea” (re-

gia Julio Soto / Stefan Con-

stantinescu), un documentar 

ce ajunge la inima oricărui 

proprietar sau pasionat de ma-

şina Dacia. Sunt relatate 

schimbările din România, mo-

dul în care acestea au afectat 

populaţia precum şi caracte-

rul inedit al relaţiei dintre ro-

mâni şi „maşina poporului ro-

man”, Dacia.

Ordinea secvenţelor, 
stabilită de spectator

Momentul culminant al 

evenimentului este vernisa-

jul-fi lm documentar „Verges-

sene Fahnen” (Steaguri pier-

dute) al lui Florian Thalhofer. 

Este vorba de o instalaţie vi-

deo, în care spectatorul hotă-

răşte ordinea secvenţelor şi 

construieşte participativ un 

fi lm documentar, care pune 

problema relaţiei dintre oa-

meni şi simbolurile naţionale 

pe care câteodată şi le asumă, 

câteodată şi le ascund.

Proiecţii de film documentar
la Centrul Cultural German
Documentarele abordează diferite teme sociale.

Filmul „Darwin's Nightmare” vorbeşte despre efectele globalizării mai puţin cunoscute europenilor
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Joi, 29 septembrie 2011, 

a fost reluat ciclul de con-

ferinţe desfăşurat sub gene-

ricul „Dialogurile TVR Cluj 

cu părintele prof. univ. dr. 

Stelian Tofană de la Facul-

tatea de Teologie Ortodoxă 

din Cluj-Napoca”. Această 

primă întâlnire din noul se-

zon a abordat o temă pro-

vocatoare, „Depresia – boa-

la secolului”, în care părin-

tele Tofană l-a avut alături 

pe medicul rezident dr. An-

drei Pătrîncă de la Spitalul 

de Psihiatrie din Sibiu. În-

trucât numărul persoanelor, 

care suferă de diferite for-

me ale depresiei este de or-

dinul milioanelor în Româ-

nia, o astfel de teme are un 

impact puternic în societa-

tea contemporană şi se im-

pune ca un subiect de re-

flecţie de medicală şi teolo-

gică de mare actualitate.

În cuvântul său introduc-

tive, pr. prof. Stelian Tofa-

nă a subliniat faptul că te-

ma pe care această întâlni-

re a abordat-o ridică o pro-

blemă grav de importantă 

pentru societatea în care tră-

im. „Dacă ar fi să ne refe-

rim la o formulare lietrară 

nu este fericită această aso-

ciere de cuvinte, grav şi im-

portant, dar am făcut-o in-

tenţionat, tocmai pentru a 

pune accentul pe importan-

ţa acestei probleme. Ce fa-

ce Biserica pentru cei care 

sunt cuprinşi de această boa-

lă? Face foarte mult, dar to-

tuşi face destul de puţin. În 

primul rând, Biserica, prin 

slujbele pe care le oficiază, 

în special prin Taina Maslu-

lui, prin Taina Spovedaniei, 

acolo unde duhovnicul stă 

de vorbă cu cel bolnav, cu 

cel depresiv, de acolo omul 

se poate ridica sănătos, mai 

încrezător, cu o speranţă re-

înnoită”. Tema a fost aobr-

dată dintr-o perspectivă te-

ologică, spirituală şi s-a axat 

pe soluţiile de ieşire din 

această boală, din această 

plagă care stăpâneşte lumea 

de astăzi.

Din spaţiul desfăşurării 

conferinţei nu au lipsit nici 

de această dată momentele 

muzicale, „Butterfl ies”, de 

Michael Kibbe, Cvartetul Flu-

te-Cle, avându-i ca solişti pe 

Raluca Ilovan, Ramona Ţu-

ţuianu, Oana Bădescu, Coz-

min Demian.

„Depresia, boala secolului“ 
în Dialogurile TVR ClujPr. Bogdan Ivanov

Un eveniment important 

pentru Clujul ortodox, va avea 

loc duminică, 2 octombrie 2011, 

când va fi  sfi nţită biserica cu 

hramul „Înalţarea Domnului” 

din Cluj-Napoca, una din ce-

le mai impunătoare ca arhitec-

tură, dar şi locaşul de rugăciu-

ne al uneia dintre cele mai ac-

tive misionar parohii din oraş. 

Începând cu orele 9.00 va fi  

ofi ciată slujba de târnosire a 

bisericii, care include pe de-o 

parte ritualul sfi nţirii exterio-

rului bisericii şi procesiunea 

din jurul ei cu sfi ntele moaş-

te, urmat de sfi nţirea sfi ntei 

mese, prin aşezarea în ea a 

sfi ntelor moaşte, a hrisovului 

şi ungerea ei cu sfântul mir. 

Slujba sfi nţirii va fi  urmată de 

la ora 10.00 de Sfânta Litur-

ghie arhierească ofi ciată pe o 

esplanadă din faţa bisericii de 

Înaltpreasfi nţitul Arhiepiscop 

şi Mitropolit Andrei, alături de 

un sobor de preoţi şi diaconi.

La încheierea slujbei, Mitro-

politul Andrei va acorda d-lui 

Ioan Hristea, patronul fi rmei 

Secpral din Cluj-Napoca „Cru-

cea transilvană”, cea mai înal-

tă distincţie pentru mireni a Ar-

hiepiscopiei Clujului, pentru 

sprijinul generos acordat la cti-

torirea Bisericii „Înălţarea Dom-

nului”. Preoţilor le vor fi  acor-

date distincţii, iar celor care au 

sprijinit prin efortul lor ridica-

rea noului lăcaş de cult, Înalt-

preasfi nţitul Andrei le va acor-

da „Diploma de aleasă cinstire”.

În toată ziua sfi nţirii biseri-

cii, credincioşii vor putea intra 

în sfântul altar şi să sărute sfân-

ta masă, fi ind singurul moment 

în care acest lucru le este per-

mis şi femeilor.

Parohia „Înălţarea Domnu-

lui” a fost înfi inţată la 1 martie 

1992, având ca lăcaş de rugăciu-

ne, capela de pe strada Septimiu 

Albini nr. 10, fi ind păstorită pâ-

nă la 1 noiembrie 1996 de regre-

tatul preot Traian Herdea. Tere-

nul pe care s-a zidit acest sfânt 

locaş a fost concesionat în anul 

1997 de către Primăria Cluj-Na-

poca. În data de 16 noiembrie 

1997, vrednicul de pomenire Ar-

hiepiscop şi Mitropolit BARTO-

LOMEU ANANIA a sfi nţit piatra 

de temelie a bisericii cu hramul 

„Înălţarea Domnului” din muni-

cipiul Cluj-Napoca.

Proiectul bisericii a fost reali-

zat de SC Lexel SA din Cluj-Na-

poca, prin inspiraţia şi strădania 

arhitectului Alexandru Lădariu 

şi a inginerului Simion Chichi-

şan şi poartă amprenta inegala-

bilei arte bizantine, care îi oferă 

privitorului şansa de a contem-

pla imaginea veşnicei frumuseţi 

a lui Dumnezeu. Construcţia în-

tregii biserici s-a realizat între 

anii 2000-2011 sub coordonarea 

vrednicului părinte paroh Ioan 

Turc, prin contribuţia bunilor cre-

dincioşi ai parohiei, care au fost 

cei mai importanţi susţinători 

morali şi fi nanciari, în sprijinul 

cărora s-au implicat cu genero-

zitate şi jertfelnicie, sponsori şi 

donatori (în mod special familia 

Ioan Hristea), alături de Guver-

nul României, Ministerul Cultu-

rii şi Cultelor, Consiliul Local al 

Municipiului Turda şi Consiliul 

Judeţean Cluj.

Pictura în tehnica „a fres-

co” a fost executată de către 

pictorul Pr. Damian Tuluc din 

Mociu şi echipa Sfi nţiei sale, 

iar iconostasul în lemn de tei 

a fost realizat de meşterul 

sculptor Nicolae Câmpean din 

Dej-Sânmărghita şi a fost îm-

podobit cu icoanele realizate 

de către pictorul Prof. Pompei 

Ungureanu din Cluj-Napoca.

În prezent, la biserica „Înăl-

ţarea Domnului” de pe strada 

Aurel Suciu slujeşte, alături de 

părintele paroh Ioan Truc, pre-

otul Bogdan Ivanov, secretar 

eparhial şi purtător de cuvânt 

al Arhiepiscopiei Clujului.

Sfinţirea bisericii „Înălţarea Domnului” din Cluj-Napoca

Lect. Univ. dr. Marcel Munteanu

Această sărbătoare închina-

tă Fecioarei numită Acoperă-

mântul Maicii Domnului pe ca-

re Biserica Ortodoxă o aşează 

în cinstea ei la întâi octombrie 

se înscrie în rândul praznice-

lor dedicate relicvelor sfi nte 

precum: punerea în raclă a Sfân-

tului Veşmânt celebrat la data 

de 2 iulie şi cel al Brâului ei, 

de la 31 august.

Praznicul a luat naştere în 

urma unei minuni săvârşite de 

Preasfânta Fecioară în zilele îm-

păratului Leon cel Înţelept 

atunci când la privegherea de 

noapte în biserica Vlahernelor, 

Sfântul Andrei cel Nebun pen-

tru Hristos (956) şi ucenicul său 

Fericitul Epifanie au văzut-o pe 

Maica Domnului în văzduh ru-

gându-se pentru popor, ea fi -

ind însoţită de sfi nţi. Se amin-

teşte că doar cei doi au putut 

să vadă arătarea Mariei şi a aco-

perământului ei, ce strălucea 

asemeni slavei divine, iar cei 

prezenţi au simţit doar harul 

acoperământului.

Originile sărbătorii se afl ă în 

vechea Rusie, începând din vea-

cul al XII-lea, acolo unde s-a 

dezvoltat o devoţiune deosebi-

tă a Fecioarei. Viziunea Sfântu-

lui Andrei cel Nebun pentru 

Hristos a pricinuit o aspiraţie a 

vieţii religioase cu precădere a 

Novgorodului din acea vreme. 

Este cunoscut şi faptul că po-

poarele slave nu aveau un tre-

cut plin de evlavie către Născă-

toarea de Dumnezeu, deoarece 

s-au încreştinat doar spre fi na-

lul primului mileniu al erei creş-

tine sub principele Vladimir cel 

Mare (980-1015); în vreme ce, 

celelalte popoare din Imperiul 

Bizantin erau deja creştine. În 

evoluţia temei iconografi ce va 

fi  inclusă şi cea a Sfântului Ro-

man Melodul, care s-a păstrat 

încă din veacul al VI-lea, din 

timpul împăratului Justinian cel 

Mare (527-565). Se confi rmă 

astfel prezenţa sa în icoana Aco-

perământului şi datorită faptu-

lui că Cuviosul Roman Melodul 

este cinstit în Biserica Ortodo-

xă la data de întâi octombrie.

Cea mai veche reprezenta-

re a scenei o întâlnim pe por-

ţile de bronz a catedralei din 

Suzdal, tema concentrându-se 

la grupul de îngeri ce îşi înalţă 

mâinile către marele văl sus-

pendat peste ei. Maica Dom-

nului cu braţele ridicate în ges-

tul rugăciunii îndreptate spre 

Dumnezeu este în centru, iar 

Hristos de asemenea, se obser-

vă în dreapta vălului. Redarea 

iconică este cunoscută sub de-

numirea de Pokrov şi datează 

din anul 1230.

Iconografi a Acoperământu-

lui se dezvoltă cu precădere în 

veacurile al XV-XVII-lea. Mai-

ca Domnului fi ind deseori re-

dată pe fundalul unei biserici 

cu mai multe nave împreună 

cu sfi nţii. Din grupul celor aleşi 

fac parte şi Cuviosul Roman 

Melodul şi împăratul Justinian 

afl at în faţa Sfi ntei Sofi i.

O altă imagine rară a subiec-

tului este cea întâlnită la mă-

năstirile Hurezi şi Govora. În 

ambele cazuri Fecioara apare 

reprezentată cu aripi şi mantie.

Tema surprinde printr-o com-

poziţie simetrică în care Maica 

Domnului este elementul cen-

tral; în jurul ei se afl ă grupaţi 

îngerii, iar deasupra lor se pro-

fi lează acoperământul, asemeni 

unei draperii. Fecioara stă în 

picioare, pe norii cerului, în 

partea de sus a mulţimii cu bra-

ţele întinse, în atitudine de oran-

tă, asemeni unei intercesoare 

pentru întreaga lume. În unele 

icoane se observă în mâinile ei 

un omofor episcopal ceea ce 

nu se înscrie în tema propriu-zi-

să. Prezenţa omoforului este 

legată de tema brâului. În re-

gistrul de jos stau alături sfi n-

ţii: Ioan Botezătorul cu un fi -

lacter desfăşurat pe care se afl ă 

scris: Pocăiţi-vă că s-a apropiat 

Împărăţia lui Dumnezeu, în 

timp ce Cuviosul Roman Me-

lodul ne priveşte din mijlocul 

icoanei. El este înveşmântat cu 

un stihar de diacon şi ţine un 

fi acter cu Condacul de Crăciun. 

Andrei şi Epifanie se observă 

pe una din laturile scenei, de 

obicei în dreapta imaginii. Sfân-

tul Andrei stă întors către uce-

nicul său, fi ind îmbrăcat într-o 

mantie de sub care i se văd ju-

mătate din trupul nud, picioa-

rele şi braţele slăbite. Planul se-

cund este delimitat de arhitec-

tura unei biserici, iar la baza ei 

se ordonează iconostasul. Aces-

te detalii ne dau indiciile spa-

ţiului ancestral al bisericii din 

Vlaherne unde a avut loc mi-

nunea, în unele cazuri biseri-

ca este o catedrală rusă cu cinci 

cupole. În aceste coordonate 

estetice se înscrie şi exemplul 

propus de la mănăstirea Suce-

viţa din veacul al XVI-lea.

În Acatistul Acoperământu-

lui se pomenesc minunile să-

vârşite de Maica Domnului 

proslăvindui-se fecioria şi mi-

lostivirea sa către neamul ome-

nesc şi către noi astăzi cei ce 

îi aducem prinos de mulţumi-

re, rostindu-i: Împărătesei ce-

lei alese mai înainte de veci, 

împărătesei celei mai înalte de 

cât toată făptura cerului şi a 

pământului, care a venit oare-

când la rugăciune la biserica 

din Vlaherne şi se ruga pentru 

cei din întuneric, acesteia şi 

noi, cu credinţă şi cu umilin-

ţă îi serbăm Acoperământul ei 

cel luminos. Iar tu, ca ceea ce 

ai putere nebiruită, izbăveş-

te-ne pe noi din toate nevoile, 

ca să grăim ţie: bucură-te bu-

curia noastră; acoperă-ne pe 

noi de tot răul cu cinstitul tău 

Acoperământ! (Condacul I).

Bucură-te bucuria noastră, acoperă-ne pe noi de tot răul cu cinstitul tău Acoperământ.

Sărbătoarea Acoperământului 
Maicii Domnului
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Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ Vînd parter vilă, ideal pentru 
sediu fi rmă sau prestări servicii 
medicale, str. Republicii, între 
Cireşilor şi Descartes, supr. 180 
mp, 6 camere, offi ce, 2 băi, ga-
raj, depozite la subsol, pod, co-
tă parte teren de 280 mp, 
aproape de mijloacele de trans-
port în comun. Inf. la tel. 
0748-111295. (3.9)

¤ Vând ap. cu 1 cameră, supr. 
37 mp, zona Campusului Stu-
denţesc – Iulius Mall, preţ 
36000 euro. Inf. la tel. 
0741-290615. (3.9)

¤ Vînd/schimb apartament de 
4 camere + dependinţe, supr. 
130 mp, ultracentral, et. 1/1, 
curte comună interioară, cu 
apartament de 2 camere a câte 
3 şi 2 camere, zona Grigorescu 
sau Mănăştur. Inf. la tel. 
0264-597956. (6.7)

¤ P.F. cumpăr ap. cu 3 sau 4 ca-
mere, et. intermediar, în zonele 
Andrei Mureşanu, Cipariu, Pata, 
Muncitorilor, Năsăud, Doroban-
ţilor, Iugoslaviei. FĂRĂ interme-
diari. Tel. 0746-106697. (6.9)

GARSONIERE

¤ Vând garsonieră, conf. 1, fi ni-
sată, mobilată, utilată, cart. Zo-
rilor, preţ 26500 euro. Inf. la 
tel. 0741-290615. (3.9)

CASE

¤ P.F. cumpăr casă semifi nisată 
sau mai puţin pretenţioasă, în 
Cluj-Napoca. Sunaţi la nr. de 
tel. 0746-106697. (3.9)

TERENURI

¤ Vînd teren în cart. Iris, pe str. 
Oaşului, supr. 700 mp, front 
stradal 37 m, toate utilităţile, 
zona de case/vile noi, preţ 
28000 euro. Inf. la tel. 
0741-290615. (3.7)

¤ Vînd teren pe str. Republicii 
(Cireşilor), supr. 1400 mp, toa-
te utilităţile racordate, front 22 
m, aproape de mijloacele de 
transport în comun. Preţ nego-
ciabil. Tel. 0748-111295. (3.7)

¤ P.F. cumpăr teren intravilan 
în Cluj-Napoca, preţul pieţei, 
fără intermediari. Tel. 
0746-106697. (6.9)

¤ VÎND TEREN intravilan în De-
uş-Vechea, la 15 minute 
de REAL, supr. 3900 mp, toate 
utilităţile la stradă, front 
28,5 m, zonă liniştită, 
preţ 15 euro/mp. Inf. la tel. 
0722-990855. (11.14)
¤ Vînd teren în zona Sopor, 
supr. 500 mp, acte în curs de 
fi nalizare, cu utilităţi curent şi 
apă, front 20 m, preţ 25.000 
euro, negociabil. Rog şi ofer 

seriozitate maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (10.14)
¤ Vînd teren în supr. de 58000 
mp, cart. Iris, între primele ca-
se, la intare în satul Valea Fîna-
ţelor, front la drum 90 m, teren 
compact, acces de pe str. Oaşu-
lui, prin livadă, preţ 14 euro/
mp. Tel. 0744-653097. (11.14)

SPAŢII

¤ Ofer spre închiriere garaj din 
beton, în cart. Grigorescu, lân-
gă Institutul de Chimie. Inf. la 
tel. 0364-404101 sau 
0771-332360. (3.9)

¤ Vînd/schimb spaţiu central în 
supr. de 65 mp construit, compus 
din o cameră cu intrare din curte, 
baie, bucătărie, cu un aparta-
ment de 2 camere, în cart. Grigo-
rescu. Sunaţi la tel. 0745-405334 
sau 0742-855468. (11.20)

ÎNCHIRIERI

CERERI

¤ Doctorandă serioasă, caut co-
legă de apartament, pentru un 
ap. situat la etaj 1, zonă liniştită, 
izolat, mobilat, contorizat, cu do-
uă dormitoare se separate, şi re-
stul comune, la un preţ convena-
bil. Inf. la tel. 0743-330440 sau 
0743-678970. (6.9)

APARTAMENTE

¤ P.F ofer spre închiriere 1 came-
ră de 16 mp, într-un ap. de 2 ca-
mere, cu acces la toate utilităţile 
(baie, bucătărie, etc.), pentru 1-2 
băieţi, începând cu 1 octombrie. 
Inf. la tel. 0364-404101 sau 
0771-332360. (3.9)

SPAŢII

¤ Dau în chirie parcare în garaj, 
sub bloc, condiţii bune, teleco-
mandă, iluminat permanent, 
str. Trifoiului, Bl. C5, cart. A. 
Mureşanu, preţ 200 RON/lună/ 
Inf. la tel. 0747-968769. (3.9)

¤ Închiriez hală în Jucu, 720 mp, 
950 €/lună negociabil, 
cu posibilitate de cumpărare.
Tel.: 0723-172535; 0741-908117
¤ P.F. dau în chirie spaţiu la 
subsol, supr. 15 mp, ultracen-
tral, intrare din curte, acces au-
to, pentru factivităţi economice, 
sedii fi rme, preţ 100 euro/lună, 
negociabil. 
Inf. la tel. 0264-597956. (6.7)

LOCURI DE MUNCĂ

¤ Angajăm şi specializăm dansa-
toare pentru NIGHT CLUB ORIENT, 
în Baia Mare.
Relaţii la tel. 0745-108957. (2.10)

¤ Căutăm femei cu vârsta cuprin-
să între 25-55 ani, cu cunoştinţe 
de limba germană, pentru îngrijit 
bătrâni în Austria. Pentru informa-
ţii suplimentare sunaţi la telefon 
nr. 0741-780.215. (24.45)

¤ Bratimpex S.R.L. angajează su-

dori MAG/WIG şi lăcătuşi, cu tes-
tare, pentru muncă în Germania, 
cunoscători de Limba germană /
engleză (min. A2). Vă rugăm sa 
trimiteţi C.V.-ul inclusiv fotografi e 
şi copii diplome /autorizaţii la 
adresa: bratimpex@gmail.com. 
Relaţii la 0746-218981 / 
07482-21083. (18.20)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Persoană fi zică autorizată, 
executăm lucrări de evidenţă 
contabilă, documente de sin-
teză, raportări, bilanţ. 
Inf. la tel. 0744-675130.
¤ Administrator cu atestat, 
preiau în administrare asociaţii 
de proprietari. 
Tel. 0745-584945. (6.9)

¤ Confecţionez jaluzele pe verti-
cală. Inf. la tel. 0753-890718. 
(13.14)

¤ REPARAŢII TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-555842, 0721-639290.

MEDITAŢII

¤ Meditez limba şi literatura 
română pentru bacalaureat. 
Inf. la tel. 0756-300366.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ CUMPĂR Dacii vechi 4.000 
RON, vouchere 3.800 RON. Tel. 
0756-685708. (3.4)

¤ Vând FORD FOCUS TREND 1,6 
benzină, 74 kw, 100 cp, din 
2007, cu 34.370  km, înmatricu-
lat, stare foarte bună. Preţ 6900 
EURO. Tel. 0723-677341. (8.10)

Vând 

camion DAF FA 1100, 
an fabricaţie 1984 

cu 2 uşi, culoare ROŞU. 
Motor pe motorină, 

putere 125 cp, capacitate 
cilindrică 6170 cmc, vite-
ză maximă 110 km/h. 
Transmisia manuală, 

5 viteze. Are: servo frână, 
servo direcţie. 

Preţ 5200 EUR, negociabil. 
Are ITp-ul expirat.

Oraş: Cluj-Napoca

Email: 
claus76ro@yahoo.com

Telefon: 0745-640.357

PIESE AUTO

¤ Vând piese pentru „Dacia 
1300“, noi, la preţuri reduse. 
Inf. la tel. 0746-297102. (3.9)

¤ Vând bară spoiler faţă-spate 
de la „Chevrolet Aveo Sedan“, 
an 2009, culoare neagră, uşor 
zgâriate, preţ 500 RON + bonus 
far ceaţă dreapta cu ornament. 
Inf. la tel. 0745-372972. (3.9)

¤ Vând piese auto pentru „Da-
cia 1310“ şi piese pentru 
„ARO“, pinion şi coroană dife-
renţial, noi şi altele. Inf. la tel. 
0752-386023. (3.7)

¤ Vând două faruri de „VW 
Passat Variant“, an de fabrica-
ţie 2000, 1,9 diesel. Inf. la tel. 
0741-100529. (3.7)

¤ Vând partea din faţă de la 
„Dacia“, culoare crem, preţ ne-
gociabil. Tel. 0264-590688, 
seara. (3.7)

¤ Vând arcuri spirale pentru di-
ferite tipuri de autoturisme, şi 
cârlige de remorcare. Inf. la tel. 
0722-218132. (6.9)

¤ Vând piese din dezmembrea 
unui autoturism de teren „Isuzu 
Trooper“ cu trei uşi. Inf. la tel. 
0722-218132. (6.9)

ELECTRO

¤ Vând TV color, telecomandă, 
radio-casetofon/ceas. Sunaţi la 
tel. 0765-252049. (3.9)

¤ Vând convector. Inf. la tel. 
0264-454257. (8.9)

UZ CASNIC

¤ Vând maşină de cusut electric 
rusesc, preţ 100 RON. Tel. 
0741-740165. (6.9)

¤ Vând boiler italian, 30 l, în 
garanţie. Inf. la tel. 
0264-581895. (9.9)

MOBILIER

¤ Vând mobilă tineret alb; 2 du-
lapuri maro, cu o uşă; un dulap 
cu 3 uşi; vitrină „Băiţa“; dulap 
de lengerie pat; dulap pentru 
TV. Tel. 0741-740165. (6.9)

DIVERSE

¤ Vând trusă „Rothring “, 8 piese. 
Inf. la tel. 0765-252049. (3.9)

¤ Vând covor persan de mână, 
dim. ¾ m, confecţionat din lână de 
Chişinău. Tel. 0264-531952. (3.9)

¤ Vând cântar valiză cu 800 RON 
(în magazin 1200 RON), maşină 
de torsdin lemn, cu pedală şi roa-
tă, preţ 700 RON, undiţe cu muli-
nete „Shakespeare“, preţ 200 
RON; pick-up „Unitra“ cu discuri. 
Inf. la tel. 0745-515388 sau 
0264-440108. (6.9)

¤ Vând covor persan, fabricat la 
Cisnădie, nou, 340/275, culori 
plăcute, la preţ convenabil. Inf. la 
tel. 0264-418262. (8.9)

¤ Vând geamuri din lemn du-
blu, cu sticlă, şi rolete din plastic. 
Inf. la tel. 0264-449765 sau 
077-494891. (9.9)

¤ Vând TV color „Nipon“, DVD 
nou. Inf. la tel. 0745-569336. (9.9)

CITAŢII

¤ Numita Kiss Ilona, este chema-
tă să se prezinte în faţa Judecăto-
riei Cluj-Napoca, în data de 
10.10.2011, sala 165, în dosarul 
nr. 12276/211/2010. (1.1)

ACORD DE MEDIU

S.C. SPUT S.A., în calitate de ti-
tular, anunţă publicul interesat 
asupra declanşării etapei de în-
cadrare, conform HG 
1076/2004, în vederea obţinerii 
avizului de mediu pentru „PUZ 
zona încadrată între str. Fabricii, 
str. Sobarilor, râul Someş, pârâ-
ul Chintenilor“. Prima versiune a 
planului poate fi  consultată la 
sediul proiectantului general, SC 
Arhimar Serv SRL, str. Clinicilor, 
nr. 39, et. 2-3, începând cu data 
de 30.09.2011, între orele 
09:00 – 16:00. Publicul intere-
sat poate transmite, în scris, co-
mentarii şi sugestii, până la data 
de 18.10.2011 la Agenţia Regio-
nală Pentru Protecţia Mediului 
Cluj-Napoca, str. Calea Doroban-
ţilor nr. 99, blocul 9B, cod 
400609, fax 0264-412914, 
e-mail offi ce@arpmcj.anpm.ro 
în zilele de luni: 12.30-17.00; 
marţi şi joi: 12.30-16.30; mier-
curi, vineri: 8.30-13.00. (1.2*)

AUTORIZAŢIE DE MEDIU

¤ În conformitate cu O.U.G. 
195/2005 aprobată prin Legea 
nr. 265/2006 privind protecţia 
mediului şi cu Ordinul MMDD 
1798/2007, S.C. GEMAC S.R.L. 
anunţă începerea demersurilor în 
vederea obţinerii autorizaţiei de 
mediu pentru activitatea „Fabri-
carea de construcţii metalice şi 
părţi componente ale structurilor 
metalice“, situată în localitatea 
Cluj-Napoca, Str. Corneliu Copo-
su, Nr. 167, jud. Cluj. Eventualele 
sugesţii şi reclamaţii se vor depu-
ne la sediul A.R.P.M. Cluj-Napo-
ca, str. Dorobanţilor nr. 99, în zi-
lele de luni: 8.30-18.30; marţi, 
miercuri, joi 8.30-16.30, vineri: 
8.30-14.00. (1.1)

¤ În conformitate cu O.U.G. 
195/2005 aprobată prin Legea 
nr. 265/2006 privind protecţia 

NOTIFICARE

Notifi căm creditorii S.C. GALERIILE FORTUNA S.R.L. cu sediul 
Cluj-Napoca, str. Eugen Bronte, nr. 2, ap. 3, jud. Cluj, Număr 
de ordine în registrul comerţului J12/4238/2005, C.U.I. 
18186250, că s-a deschis procedura insolvenţei in forma 
simplifi cata împotriva acesteia potrivit sentinţei comerciale 
din data de 23.09.2011, pronunţată de Tribunalul Comercial 
Cluj în dosarul nr. 3666/1285/2011.

Termene: depunere declaraţii de creanţă 4 noiembrie 2011, 
termen pentru depunerea opoziţiilor la deschiderea procedu-
rii: 29 noiembrie 2011, tabel preliminar 25 noiembrie 2011, 
depunerea eventualelor contestaţii la tabelul preliminar este 
de 5 zile de la publicarea tabelului preliminar în Buletinul Pro-
cedurilor de Insolvenţă, solutţonarea contestaţiilor, opoziţiilor 
şi tabel defi nitiv 9 decembrie 2011. Informaţii suplimentare la 
lichidatorul judiciar, TERPE CRISTINA, tel. 0745-206573.

LICITAŢIE

Subscrisa SOLVENDI I.P.U.R.L., cu sediul în Cluj-Napoca, str. Trai-
an Moşoiu, nr. 46, ap. 16, jud. Cluj, în calitate de lichidator judi-
ciar al S.C. BIOVIM S.R.L. (în faliment, in bankruptcy, en faillite) 
cu sediul în Cluj-Napoca, str. Băii, nr.1A, jud. Cluj, organizează li-
citaţie publică pentru valorifi carea următoarelor bunuri:

• Instalaţie de producţie biodiesel – preţ de pornire: 58.000 lei

• Presă de ulei centrifugă – preţ de pornire: 35.000 lei

Preţurile nu includ TVA.

Licitaţia va avea loc în data de 10.10.2011, ora 15.30, la sediul 
lichidatorului judiciar din Cluj-Napoca, str. Traian Moşoiu, nr. 46, 
ap.16. Înscrierea la licitaţie, achiziţionarea caietului de sarcini şi 
depunerea garanţiei de participare de 10% din preţul bunului li-
citat (condiţii obligatorii pentru participarea la licitaţie) se fac cel 
târziu cu 2 ore înainte de organizarea licitaţiei.

În caz de neadjudecare, licitaţia publică se va repeta în aceleaşi 
condiţii în data de 17.10.2011, ora 16.30, 24.10.2011, ora 
16.30, 31.10.2011, ora 16.30, respectiv 07.11.2011, ora 16.00.
Informaţii suplimentare la tel. 0751-016040.

NOTIFICARE

Subscrisa SOLVENDI I.P.U.R.L., în calitate de lichidator judici-
ar al S.C. ROTO S.R.L. (în faliment, in bankruptcy, en faillite), 
prin sentinţa comercială pronunţată în şedinţa publică din 
data de 21.09.2011, în dosarul nr. 3486/1285/2011, afl at 
pe rolul Tribunalului Comercial Cluj,

NOTIFICĂ
Toţi creditorii SC ROTO SRL ( Cluj-Napoca, Calea Mănăştur, 
nr.105, Bl. G6, sc. 1, et. 3, ap. 11, jud. Cluj, J12/576/2002, 
C.U.I. 14543953) că faţă de aceasta a fost deschisă procedu-
ra insolvenţei în formă simplifi cată, şi în consecinţă:

1. Termenul limită pentru înregistrarea cererilor de admitere 
a creanţei asupra averii debitoarei este data de 02.11.2011;
2. Termenul limită de verifi care a creanţelor, întocmire, afi şa-
re şi comunicare a tabelului preliminar al creanţelor este da-
ta de 09.11.2011;
3. Termenul pentru înregistrarea eventualelor contestaţii la ta-
belul preliminar este de 5 zile de la data publicării tabelului 
preliminar de creanţe în Buletinul Procedurilor de Insolvenţă;
4. Termenul pentru soluţionarea eventualelor contestaţii şi 
afi şarea tabelului defi nitiv de creanţe este data de 
23.11.2011.
5. Termenul pentru depunerea eventualelor opoziţii împotri-
va hotărârii de deschidere a procedurii formulate de către 
creditori este data de 16.11.2011.
6. Termenul pentru soluţionarea eventualelor opoziţii împo-
triva hotărârii de deschidere a procedurii formulate de către 
creditori este data de 23.11.2011.
Şedinţa adunării creditorilor va avea loc în data de 18.11.2011, 
ora 14.00, la sediul lichidatorului judiciar din localitatea Cluj-Na-
poca, str. Traian Moşoiu, nr. 46, parter, ap. 16, jud. Cluj.

Consultanţă şi asistenţă societară,
Servicii de contabilitate, consultanţă 
fi scală şi audit
Registrul acţionarilor şi servicii 
de acţionariat,
Evaluări, brokeraj, listări la bursă 

Cluj-Napoca, bld. N.Titulescu 4,
tel./fax 0264–414.812, 0264-590.102 
www.tctrust.ro, e-mail: offi ce@tctrust.ro

mediului şi cu Ordinul MMDD 
1798/2007, S.C. ADMINISTRA-
REA DOMENIULUI PUBLIC GHER-
LA S.A. cu sediul în Gherla, str. 
Gelu nr. 7, jud. Cluj, anunţă înce-
perea demersurilor în vederea 
obţinerii autorizaţiei de mediu 
pentru activitatea „staţie de 
transfer deşeuri municipale“, si-
tuată în localitatea Gherla, str. 
Gelu f.n., jud. Cluj. Eventualele 
sugesţii şi reclamaţii se vor de-
pune la sediul A.R.P.M. Cluj-Na-
poca, str. Dorobanţilor nr. 99, în 
zilele de luni: 8.30-18.30; marţi, 
miercuri, joi 8.30-16.30, vineri: 
8.30-14.00. (1.1)

ANIMALE

¤ Două pisici jucăuşe 
(motan şi femelă), tigrate, 
caută stăpână iubitoare. 
Inf. la tel. 0745-802150. (3.14)
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VINERI, 30 SEPTEMBRIE

TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 România, zi de zi! 
(2011, emisiune magazin) (live)

10:10 Furtună la palat 
(cor., 2007, s, episodul 26)

11:25 Desene animate – 
Clubul Disney (reluare)

12:15 Hannah Montana 
(sua, 2006, s, sezonul 3, ep. 28)

12:45 Legendele palatului: 
negustorul Lim Sang-ok 
(sud cor., 2002, s, ep. 97-98) (r)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 e-Forum (rep.) (r)

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Tribuna partidelor 
parlamentare 
(emisiune informativă) (r)

16:00 Parlamentul României

17:00 Beaver rezolvă tot 
(sua, 1984, s. com., ep. 13-14)

18:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

18:25 Legendele palatului: 
negustorul Lim Sang-ok 
(sud cor., 2002, s, episodul 99)

19:05 Legendele palatului:
 negustorul Lim Sang-ok 
(sud cor., 2002, s, ep. 100)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:10 Noua Franţă 
(can.-fra.-engl., 2004, dr. ro-
mantic.)

23:35 Jurnalul unui baschetba-
list (sua, 1995, dram. Bio.)

1:20 Dulce și amar 
(it., 2007, dramă)

ANTENA 1

6:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

8:00 ‚Neatza cu Răzvan și Dani 
(matinal) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

11:30 Next Top Model by Cătă-
lin Botezatu (2011, emis. con-
curs) (r)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Acces Direct (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

1:00 Crimă la Casa Albă 
(sua, 1997, thrill.)

PRO TV

7:00 Știrile Pro TV (2009)

10:00 Un indian la Paris 
(fra., 1994, com.) (reluare)

12:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, episodul 4085) 
(reluare)

13:00 Știrile Pro TV

14:00 Juno 
(sua-can.-ung., 2007, com.)

16:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, episodul 4086)

17:00 Știrile Pro TV

17:45 Happy Hour 
(2007, divertisment)

19:00 Știrile Pro TV

20:30 Terminator II: Ziua Jude-
căţii (sua, 1991, acţiune)

23:30 Omul invizibil 2 
(sua, 2006, thrill.)

1:30 Terminator II: Ziua Judecă-
ţii (sua, 1991, acţiune) (r)

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Poveste de familie 
(tur., 2006, dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 

(2011, divertisment)

12:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

15:00 Teleshopping (recl.)

15:15 Stăpâna inimii (tur., 
2009, s. dramă)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Știrea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs)

21:00 Pe banii părinţilor 
(2011, reality show)

22:30 Cancan TV

0:30 Beciul groazei 
(sua, 2007, horror) (18)

ACASĂ TV

8:15 Cealaltă faţă a Analiei 
(sua, 2008, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

12:30 Teleshopping (recl.)

12:45 Iubire cu chip rebel 
(mex., 2008, s)

13:45 Teleshopping (recl.)

14:15 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:15 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară)

15:30 Amor real (mex., 2003, s)

16:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Inimă sălbatică 
(mex., 2009, s)

18:30 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Aurora (sua, 2010, s)

23:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

0:30 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară) (reluare)

0:45 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (reluare)

1:45 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

PRIMA TV

7:00 Casă, construcţie și design 
(divertisment) (r)

7:30 Levintza prezintă 
(divertisment) (r)

8:00 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 27) (r)

8:30 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 28) (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 385) (r)

10:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 386) (r)

10:30 Anchetă militară 
(sua, 2003, s. poliţist, sezonul 
5, episodul 12) (reluare)

11:30 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin)

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Sport, dietă și o vedetă 
(2008) (reluare)

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 387)

14:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 388)

15:00 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 29)

15:30 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 30)

16:00 Abandon 
(sua, 2002, thrill.)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 La graniţă 
(sua-ger., 2003, f. rom. avent.)

22:30 De-a șoarecele și pisica 
(sua, 2006, thrill.)

0:30 Focus (reluare)

1:30 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin) (r)

SÂMBĂTĂ, 1 OCTOMBRIE

TVR 1

7:10 Omul și timpul (r)

8:35 Desene animate – 
Clubul Disney

9:30 Bebe magia 
(2010, emisiune informativă) 
(reluare)

10:00 Zoom

10:15 Mio în ţinutul îndepărtat 
(sue.-sov.-nor., 1987, avent.)

12:00 Pro Patria

12:30 Europa mea (r)

13:00 De la Marele Zid la Micul 
Paris

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:30 Hannah Montana 
(sua, 2006, s, sezonul 3, episo-
dul 29)

15:10 Tezaur folcloric 
(divertisment)

16:30 Strugurele de Aur

17:45 Garantat 100% 
(talk show)

18:45 TeleEnciclopedia 
(1965, emisiune informativă)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:10 Fata de la magazin 
(sua-engl.-elv., 2005, com. 
rom.)

23:00 Profesioniștii... 
(talk show)

0:00 Dr. House (sua, 2004, s, 
sezonul 3, episodul 22)

0:50 Dr. House (sua, 2004, s, 
sezonul 3, episodul 23)

1:40 Nemuritorii anilor ‚60 
(2009, emisiune informativă, 
episodul 1)

ANTENA 1

7:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

10:00 Dinastia dragonului 
(sua, 2006, fantasy)

12:00 Xena: prinţesa războinică 
(sua, 1995, f. s. avent.)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Noroc chior 
(sua, 1991, acţ. com.)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Fraţii 
(sua, 2002, acţ. com.)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 X-Factor 
(2011, emis. concurs)

22:45 Societatea secretă II 
(sua, 2002, thrill.)

0:45 Fraţii (sua, 2002, acţ. 
com.) (reluare)

PRO TV

6:30 Războiul stelelor: 
Războiul clonelor (sua, 2008, s. 
anim., sezonul 2, episodul 5)

7:00 Știrile Pro TV

10:00 Ce se întâmplă, doctore? 
(2007)

10:30 Pariu cu viaţa 
(rom., 2011, s, episodul 5) (r)

11:30 Pariu cu viaţa 
(rom., 2011, s, episodul 6) (r)

12:30 Zâmbete într-o pastilă 
(sua, 2006, s. com., episodul 3)

13:00 Știrile Pro TV

13:05 Juno 
(sua-can.-ung., 2007, com.) (r)

15:00 Aventurile lui Joe Dirt 
(sua, 2001, com.)

17:00 Poliţist sub acoperire 
(sua, 2005, com.)

19:00 Știrile Pro TV

20:30 Transformers: Războiul 
lor în lumea noastră 
(sua, 2007, f. SF de act.)

23:30 Local Kombat: Arde Brăila

0:30 Știrile Pro TV (r)

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment)

8:00 Teleshopping (recl.)

8:30 Fete cu surprize

9:00 Samantha who? 
(sua, 2007, s. com.)

9:30 În slujba diavolului 
(sua, 2007, f.s. de acţ.)

10:30 A șaptea călătorie a lui 
Sinbad (sua, 1958, s. avent. 
fant.)

12:30 Știrile Kanal D 
emisiune informativă)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Vacanţa Mare Reloaded 
(2007, s. com.) (r) – Redifuzare

14:30 D-Paparazzi 
(2010, emisiune life-style) (r)

15:15 Ezel (tur., 2009, s)

16:45 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs) (r)

18:45 Știrea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

19:45 Asta-i România! 
(2011, emisiune informativă)

20:30 Nuntă cu surprize 
(2011, reality show)

22:30 Lumea lui Manglo 
(2011, divertisment) (r)

0:00 American psycho 
(sua-can., 2000, horror)

2:00 A șaptea călătorie a lui 
Sinbad (sua, 1958, s. avent. 
fant.) (r)

ACASĂ TV

8:15 Cealaltă faţă a Analiei 
(sua, 2008, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

12:30 Legământul 
(mex.-sua, 2008, s, episodul 1)

14:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:30 Amor real (mex., 2003, s)

16:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Moștenitorii 
(sua-col., 2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Aurora (sua, 2010, s)

23:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

0:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (reluare)

1:30 Poveștiri adevărate (emisi-
une informativă) (reluare)

PRIMA TV

7:00 Cu lumea-n cap 
(2009, divertisment) (r)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Abandon 
(sua, 2002, thrill.) (r)

10:00 Teleshopping (recl.)

10:30 Autoforum 
(divertisment)

11:00 Secrete de Stil 
(2011, emisiune life-style)

11:30 Sport, dietă și o vedetă 
(2008)

12:00 Căminul de 5 stele 
(divertisment)

12:30 Flavours, 3 bucătari 
(divertisment)

13:00 Focus Monden 
(2009, divertisment) (reluare)

13:30 Mondenii 
(2006, divertisment) (reluare)

14:00 Mondenii 
(2006, divertisment) (reluare)

14:30 Viaţa lui Henry 
(sua, 1991, dramă)

16:30 Schimb de mame 
(reality show) (reluare)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Recrutul 
(sua, 2003, thrill. acţ.)

23:00 Cu limbă de moarte 
(sua, 2006, com.)

1:00 Focus (r)

DUMINICĂ, 2 OCTOMBRIE

TVR 1

7:00 Desene animate – 
Clubul Disney

7:55 Zoom

8:10 Universul credinţei (live)

10:00 În grădina Danei

10:35 Viaţa satului (magazin 
cult.) (live) – Prima parte

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului (magazin 
cult.) – Partea a doua

13:00 Presă și putere (live)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:30 Hannah Montana (sua, 
2006, s, sezonul 3, ep. 30)

15:00 Prin păduri și munţi, 
inimi înlănţuite 
(rus., 2010, s, episodul 17)

15:55 Prin păduri și munţi, 
inimi înlănţuite 
(rus., 2010, s, episodul 18)

16:45 Iubiri dincolo de ecran

17:00 Dănutz S.R.L. (divertis-
ment) (live) – Prima parte

18:00 Dănutz S.R.L. (divertis-
ment) (live) – Partea a doua

19:00 Lozul cel mare (live)

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 Distractis Show 
(2011, divertisment)

21:35 Nouă 
(sua-it., 2009, muz., col., a-n)

23:45 Dr. House 
(sua, 2004, s, sezonul 3, episo-
dul 24)

0:35 Dănutz S.R.L. (divertis-
ment) (r) – Prima parte

1:35 Dănutz S.R.L. (divertis-
ment) (r) – Partea a doua

ANTENA 1

7:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

10:00 Noroc chior 
(sua, 1991, acţ. com.) (reluare)

12:00 Xena: prinţesa războinică 
(sua, 1995, f. s. avent.)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

13:45 X-Factor 
(2011, emis. concurs) (reluare)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

16:30 SuperBingo Metropolis 
(2009, emis. concurs) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Inamicul statului (sua, 
1998, thrill.)

21:30 Fotbal: FC Steaua – FC 
Oţelul Galaţi (live)

23:30 Inamicul statului 
(sua, 1998, thrill.)

1:15 Cercul de foc 
(sua, 2000, acţiune)

PRO TV

6:30 Războiul stelelor: Războiul 
clonelor (sua, 2008, s. anim., 
sezonul 2, episodul 6)

7:00 Știrile Pro TV

10:00 După 20 de ani 
(talk show)

11:00 Poliţist sub acoperire 
(sua, 2005, com.) (r)

13:00 Știrile Pro TV

13:05 Apropo TV (divertisment)

15:00 În pielea altuia 
(can.-engl., 2006, com. rom.)

17:00 Vocea României 
(2011, divertisment) (r)

18:00 România, te iubesc! 
(2008, magazin cult.)

19:00 Știrile Pro TV

20:30 Foc încrucișat 
(sua, 2001, acţiune)

22:30 În căutarea fericirii 
(sua, 2006, dram. Bio.)

2:00 Foc încrucișat 
(sua, 2001, acţiune) (r)

KANAL D

7:30 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 

(2011, divertisment) (r)

8:00 Teleshopping (recl.)

8:30 Stagiul vieţii 
(sua, 1993, avent.)

10:00 Nuntă cu surprize 
(2011, reality show) (reluare)

12:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Șoaptele ploii 
(fra., 2008, com.)

15:15 Ezel (tur., 2009, s)

16:45 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs)

17:45 Asta-i România! 
(2011, emisiune informativă) 
(reluare)

18:45 Știrea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

19:45 D-Paparazzi 
(2010, emisiune life-style)

20:30 Ochii din umbră 
(2010, reality show)

22:00 Ace Ventura 2: Un nebun 
în Africa (sua, 1995, com.)

0:00 Brutal 
(sua, 2007, polit.) (18)

2:00 Ace Ventura 2: Un nebun 
în Africa (sua, 1995, com.) (r)

ACASĂ TV

8:15 Cealaltă faţă a Analiei 
(sua, 2008, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară)

12:30 Legământul 
(mex.-sua, 2008, s)

14:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:30 Amor real 
(mex., 2003, s)

16:30 Doamne de poveste 
(2010, rep.)

17:30 Moștenitorii (sua-col., 
2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Aurora 
(sua, 2010, s) – Ultimul episod

23:00 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

0:00 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (r)

1:00 Doamne de poveste 
(2010, rep.) (r)

PRIMA TV

7:00 Camera de râs

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Fete de măritat 
(2009, s. com.)

9:00 Secrete de Stil (2011, emi-
siune life-style) (r)

9:30 Casă, construcţie și design 
(divertisment)

10:00 Teleshopping (recl.)

10:30 Cu lumea-n cap 
(2009, divertisment)

11:00 Levintza prezintă 
(divertisment)

11:30 Cunoaște, Visează, Iubeș-
te! (2011, emisiune life-style)

12:30 Eu, Tu, El și Ea 
(2011, s. com.)

13:00 Focus Monden 
(2009, divertisment) (r)

13:30 Miss fata de la ţară 
(2010, reality show) (r)

15:30 Cronica Cârcotașilor 
(divertisment) (r)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Schimb de mame 
(reality show)

22:00 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 7) (r)

23:00 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 8) (r)

0:00 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 9) (r)

1:00 Focus (r)



CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Sf. Mc. Grigorie Luminătorul, 
Ep. Armeniei; Sf. Mc. Ripsimia 
și Gaiani (Post)

GRECO-CATOLIC
Sf. ep. m. Grigore luminătorul, 
apostolul armenilor

Horoscop
BERBEC

Traversaţi o perioadă favorabilă 
din toate punctele de vedere. Este 
posibil să obţineţi un câștig mate-
rial important, dar nu fără efort. 
Cu partenerul de viaţă vă înţele-
geţi perfect. S-ar putea să mergeţi 
într-o vizită la prieteni. Vă sfătuim 
să fi ţi cumpătat.

TAUR
Sunteţi plin de energie și aveţi idei 
inspirate. Puteţi avea satisfacţii pe 
plan social și intelectual. Afacerile 
se pare că merg din plin, iar relaţi-
ile cu partenerii sunt bune. Vă re-
comandăm să fi ţi mai atent cu 
persoanele vârstnice dinfamilie.

GEMENI
S-ar putea să intervină evenimen-
te neprevăzute și, de aceea, este 
indicat să nu vă planifi caţi nimic 
important. Vă reîntâlniţi cu prie-
teni vechi, care vă invită să le fa-
ceţi o vizită. Vă sfătuim să amâ-
naţi întâlnirile de afaceri și călăto-
riile lungi în interes personal.

RAC
Aveţi succes în toate activităţile 
casnice și vă bucuraţi de sprijinul 
întregii familii. Cei din jur vă apre-
ciază pentru schimbările pe care le 
promovaţi în afaceri și în societa-
te. Nu începeţi mai multe treburi 
deodată și nu refuzaţi ajutorul pri-
etenilor! În privinţa planurilor de 
viitor, este indicat să vă consultaţi 
cu partenerul de viaţă.

LEU
Începeţi ziua hotărât să terminaţi 
o lucrare în casă. Un bărbat mai în 
vârstă din familie vă ajută cu bani, 
dar încearcă să-și impună punctul 
de vedere. Dacă nu vă străduiţi să 
evitaţi o ceartă, riscaţi să rupeţi re-
laţiile. După-amiaza primiţi o ves-
te bună de la o rudă apropiată.

FECIOARĂ
Puteţi avea un succes deosebit la în-
tâlnirile de afaceri. Sunt bine aspec-
tate și relaţiile cu familia și prietenii. 
Dimineaţa vă întâlniţi o persoană cu 
care nu v-aţi văzut de mult timp. 
După-amiaza vă ocupaţi de proble-
me familiale care nu suferă amâna-
re. Vă recomandăm să ţineţi cont și 
de dorinţele celor mici.

BALANŢĂ
S-ar putea să aveţi o mică neînţe-
legere cu partenerul de viaţă. Vă 
sfătuim să rezolvaţi această dispu-
tă cu blândeţe. Spre seară, o vizită 
la prieteni vă poate readuce ar-
monia în cuplu și bună dispoziţie. 
Aveţi grijă să nu daţi ocazia unor 
scene de gelozie!

SCORPION
S-ar putea să fi ţi puţin confuz, din 
cauza problemelor sentimentale. 
Nu vă încăpăţânaţi să vă rezolvaţi 
singur toate problemele! Vă sfătu-
im să acceptaţi ajutorul celor apro-
piaţi. Sfaturile unei femei mai în 
vârstă vă ajută să evitaţi o ceartă 
în familie.

SĂGETĂTOR
Puteţi să începeţi o activitate nouă, 
mai ales pe plan social. Sunteţi en-
tuziast și vă puteţi baza pe sprijinul 
prietenilor și al persoanei iubite. 
Dacă aveţi de luat decizii importan-
te, ţineţi cont de sfaturile unei per-
soane mai în vârstă!

CAPRICORN
Se pare că aveţi probleme senti-
mentale și sunteţi nevoit să luaţi o 
hotărâre tranșantă. Puteţi să vă as-
cultaţi intuiţia. Apar rezultatele 
eforturilor din ultima perioadă: 
câștiguri fi nanciare și afi rmarea în 
societate. Sunt șanse să vă cumpă-
raţi un obiect de valoare pe care 
vi-l doriţi de multă vreme. Vă sfătu-
im să nu încercaţi nici o speculaţie.

VĂRSĂTOR
Zi bună pe plan sentimental și so-
cial. În schimb, vă recomandăm să 
fi ţi prudent la serviciu și în afaceri. 
Nu este exclus să aveţi mici pro-
bleme cu banii, dar nu este cazul 
să vă îngrijoraţi.

PEŞTI
Se anunţă o zi cu mari satisfacţii în 
societate și pe plan fi nanciar. 
După-amiază s-ar putea să plecaţi 
într-o călătorie neprevăzută, în in-
teres de familie. Verifi caţi cu aten-
ţie actele și bagajele înainte de a 
porni la drum! 

ă fi ţţţţi ci ci i i cumuuuuu

errrrrrsoasss ne

veţiţiţţiţţţţ succ

pppp

ţii

t ţiţiţii

e dorrinţe

cene nn de 

n fammmili

ă

bbbbbbbb ă

ă vă îng

PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1964 – Monica Bellucci, actriță 
italiancă

1975 – Marius Urzică, gimnast 
și antrenor român

1978 – Robinson Zapata, fot-
balist columbian

1983 – Andreea Mădălina Ră-
ducan, gimnastă româncă

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“
Pericol nevăzut 2D
V-J 14:00, 20:00

Noaptea rechinilor 
(Shark Night) 3D
V-J 17:00, 23:00

Cinema ARTA
În turneu
V-J 14:30, 17:00, 19:30, 
22:00

Cinema FOX Turda
Eu sunt dragostea 
(Io sono l'amore)
V-J 16:30, 19:00

Cinema ODEON Polus
Înfruntarea (Killer Elite) 
(Avanpremiera)
J 22:30

Pumni de oțel (Real Steel) 
(Avanpremiera)
J 20:15

Principii de viață (Premieră)
V – Mi 16:00, 18:00, 20:15; 
J 16:00, 18:00,

Noaptea rechinilor 3D 
(Shark Night 3D) 
Avanpremieră
V – D 16:45, 19:00, 21:00, 
23:00; L – J: 16:45, 19:00, 
21:00

Care-i numărul tău? 
(What's Your Number) 
Avanpremieră
V, L – J: 17:30, 19:45, 
22:00; Sâmbătă – 
Duminică: 15:15, 17:30, 
19:45, 22:00

Pericol nevăzut (Contagion) 
Avanpremieră
V – J:15:45, 20:00, 22:15

Răpirea – digital 
(Abduction – digital) 
Premieră
V – J: 17:00, 19:15, 21:15

Johnny English … Se întoar-
ce (Johnny English 2) 
Premieră
V, L – J: 17:15, 19:30, 
21:45; S – D: 15:00, 17:15, 
19:30, 21:45

Oare cum o reuşi? 
(I Don't Know How She Does 
It)

V – J:18:45

Cursa (Drive)
V – J: 20:45

A naibii dragoste 
(Crazy, Stupid Love)
V – J: 16:15

Columbiana (Colombiana)
V – J: 17:45

Pina 3D (Pina 3D)
V – J 20:30

Prietenie cu folos 
(Friends with benefits)
V – J 22:45

Destinaţie finală 5 3D 
(Final Destination 5 3D)
V – Mi 20:30, 22:30

Ştrumpfii 3D – dublat 
(The Smurfs 3D)
V, L – J 16:30, 18:30
S – D 14:00, 16:30, 18:30

Ştrumpfii 3D – subtitrat (The 
Smurfs 3D)
S – D 14:30

Maşini 2 – dublat (Cars 2)
S – D 14:45

Cinema City Iulius Mall
Pumni de oțel (Real Steel) 
(Avanpremiera)
J 22:00

Înfruntarea (Killer Elite) 
(Avanpremiera)
J 19:30

Noaptea rechinilor 3D 
(Shark Night 3D) 
Avanpremieră
V – J 14:20, 16:20, 18:20, 
20:20, 22:20

Care-i numărul tău? 
(What's Your Number) 
Avanpremieră
V,13:40, 15:50, 18:00, 
20:10, 22:30; S – D 11:30, 
13:40, 15:50, 18:00, 20:10, 
22:30; L – J 13:40, 15:50, 
18:00, 20:10, 22:30

Pericol nevăzut (Contagion) 
Avanpremieră
V, 13:20, 15:30, 17:40, 
19:50, 22:00; S – D 11:00, 
13:20, 15:30, 17:40, 19:50, 
22:00; L – Mi 13:20, 15:30, 
17:40, 19:50, 22:00; J 
13:20, 15:30, 17:40, 19:50, 
22:10

Melancholia (Melancholia)
V – J 13:40, 18:30, 21:10

Principii de viață (Premieră)
V 16:20, 20:50; S – D 
11:30, 16:20, 20:50; L – J 
16:20, 20:50

Maşini 2 – dublat (Cars 2)
S – D 12:00

Ştrumpfii 3D – dublat 

(The Smurfs 3D)
V, 15:20; S – D 11:00, 
15:20; L – J 15:20

Ştrumpfii 3D – subtitrat 

(The Smurfs 3D)
V – J 13:10

Miezul nopții în Paris 

(Midnight in Paris)
V, 17:20; S – D 12:50, 
17:20; L – J 17:20

Destinaţie finală 5 3D 

(Final Destination 5 3D)
V – Mi 17:30, 19:30, 21:40; 
J 17:30

Prietenie cu folos 

(Friends with benefits)
V – Mi 16:50, 21:50

Columbiana (Colombiana)
V – J 14:40, 21:00

A naibii dragoste 

(Crazy, Stupid Love)
V,14:50, 17:10, 19:30; S – 
D 12:30, 14:50, 17:10, 
19:30; L – Mi 14:50, 17:10, 
19:30; J 14:50, 17:10, 
19:30, 21:50

Cursa (Drive)
V,14:10, 16:30, 18:40; S – 
D 12:00, 14:10, 16:30, 
18:40; L – J 14:10, 16:30, 
18:40

Răpirea – digital 

(Abduction – digital) 

Premieră
V – J 15:10, 19:20, 21:30

Johnny English … Se întoar-

ce (Johnny English 2) 

Premieră
V, 13:30, 15:40, 17:50, 
20:00, 22:20; S - D 11:10, 
13:30, 15:40, 17:50, 20:00, 
22:20; L - J 13:30, 15:40, 
17:50, 20:00, 22:20

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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Duminică, 2 octombrie, va 

avea loc la cea de a XIV-a 

ediţie a Crosului Loteriei 

Române, concomitent în 

cinci oraşe, printre care şi 

Cluj-Napoca.

„De-a lungul timpului, nu-

meroase personalităţi ale vie-

ţii sportive şi sociale au sus-

ţinut, prin prezenţa la eveni-

ment, importanţa practicării 

sportului, nu numai în vede-

rea obţinerii de performanţă 

ci, în primul rând, pentru a 

duce o viaţă sănătoasă. Lo-

teria Română şi Federaţia Ro-

mână de Atletism invită pe 

toţi iubitorii sportului, indi-

ferent de vârstă, să participe 

la Crosul Loteriei Române”, 

se arată într-un comunicat al 

Loteriei.

Toţi cei interesaţi de aceas-

tă competiţie sunt aşteptaţi 

duminică, 2octombrie, la Cluj 

Arena, de unde se va da star-

tul. Traseul va fi  următorul 

Cluj Arena (start) – Splaiul 

Independenţei – Str. George 

Coşbuc –Str. Cardinal I. Ho-

ssu – Str. Sindicatelor – Str. 

Emil Isac – Str. Gh. Şincai – 

Str. Republicii – Str. Avram 

Iancu – Str. Baba Novac – 

B-dul Eroilor – Str. Napoca 

– Str. Samuil Micu – Str. Emil 

Isac – Str. Cardinal I. Hossu 

– Str. George Coşbuc – Spla-

iul Independenþei – Cluj Are-

na (sosire).

La ediţia din 2010 a Cro-

sului, care s-a desfăşurat tot 

la începutul lunii octombrie, 

au participat peste 1.200 de 

concurenţi. 

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

CFR Cluj va primi vizita 

celor de la Petrolul Ploieşti, 

într-un meci din cadrul 

etapei a 9-a a Ligii 1.

După ce în etapa trecută 

au reşit un egal în Giuleşti, în 

faţa Rapidului, una dintre con-

tracandidatele la câştigarea 

campionatului, elevii lui An-

drea Mandorlini vor primi du-

minică vizita Petrolului, o for-

maţie imprevizibilă. Ploieşte-

nii au învins campioana Oţe-

lul şi au făcut egal în depla-

sare cu vicecampioana FC Vas-

lui, dar în ultima etapă au fost 

umiliţi acasă de Dinamo, ca-

re a câştigat cu 5-1.

„Feroviarii“ vor să continue 

parcursul bun şi să obţină a pa-

tra victorie în cinci meciuri. 

Pentru elevii lui Mandorlini ur-

mează câteva etape în care vor 

întâlni echipe fără mari preten-

ţii, cum ar fi  Petrolul, Chiajna, 

Ceahlăul sau FC Braşov. Dacă 

vor reuşi să câştige toate aces-

te meciuri, „alb-vişiniii“ se vor 

înfi ge cu siguranţă pe primele 

locuri. „Trebuie să rămânem 

concentraţi, să reuşim să fi m 

lideri peste câteva etape, 3-4. 

Le-am zis la băieţi să nu se cul-

ce pe o ureche dacă Dinamo a 

învins Petrolul cu 5-1, vom avea 

un meci greu“, a declarat Iuliu 

Mureşan, preşedintele forma-

ţiei din Gruia.

Partida dintre CFR Cluj şi 

Petrolul Ploieşti se va dispu-

ta duminică, 2 octombrie, de 

la ora 19.30 pe stadionul „Dr.

Constantin Rădulescu“ şi va 

fi  transmisă în direct de Di-

giSport. Cele două echipe nu 

s-ai mai întâlnit în Liga 1 din 

sezonul 1973-74. Cele două 

echipe s-au mai întâlnit de 10 

ori în primul eşalon, CFR are 

6 victorii, Petrolul 3, iar un 

meci s-a încheiat la egalitate.

Crosul Loteriei Române la Cluj

„Feroviarii“ 
vor să devină lideri

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

Afl aţi pe locul 4 în clasa-

mentul Ligii 1, 

„alb-negrii“ vor să conti-

nue parcursul bun de 

până acum şi să îşi ia la 

revedere de la stadionul 

din Mediaş cu o victorie.

Universitatea va juca pen-

tru ultima dată în acest sezon 

la Mediaş, de această dată ca 

formaţie vizitatoare. „Şepcile 

roşii“, afl ate pe locul 4, do-

resc să se menţină în prime-

le cinci, pentru a fi  în grafi c 

cu obiectivul trasat de condu-

cere: participarea în cupele 

europene. Adversara lor din 

meciul de sâmbătă, Gaz Me-

tan, se afl ă pe locul 8 şi are 

evoluţii oscilante: a câştigat 

în Gruia cu 2-0, a trecut aca-

să de Steaua cu 3-0, pe de o 

parte, iar pe cealaltă a pier-

dut acasă 0-5 cu Dinamo şi în 

deplasare la Mioveni, 2-4.

Badea: 
Orice punct contează

Ionuţ Badea, antrenorul Uni-

versităţii, îşi îndeamnă elevii 

să rămână concentraţi, pentru 

că orice punct contează în lup-

ta pentru participarea în cupe-

le europene. „Ne aşteaptă o 

prefaţă a întoarcerii acasă, o 

prefaţă însă ce va fi  ca un cu-

prins. Este important să rămâ-

nem conectaţi la Liga 1, o vic-

torie ne poate menţine sus în 

clasament, o înfrângere poate 

să ne coboare câteva locuri, 

aşa că este important să tra-

tăm toate meciurile la fel. Sper 

ca momentele de teamă să dis-

pară total din jocul nostru “, 

a spus Badea ieri. Tehnicianul 

„studenţilor“ crede că Gaz Me-

tan este o echipă bună, în ciu-

da rezultatelor oscilante din 

primele 8 etape. „Gaz Metan 

mai are momente de suferin-

ţă în joc, dar sunt o echipă pu-

ternică, ca dovadă stă faptul 

că au făcut meciuri bune în 

Europa League. Pustai este un 

anrenor bun, care studiază 

mult şi are experienţă. Nu es-

te o favorită în acest meci, am-

bele echipe sunt bune“, a de-

clarat Ionuţ Badea.

Octavian Abrudan, funda-

şul crescut de Universitatea 

Cluj, speră ca echipa să devi-

nă mai puternică pentru ca 

suporterii să nu mai sufere 

până în ultima clipă a unui 

meci. „Sper să reuşim să mar-

căm multe goluri, să reuşim 

să devenim mai puternici, să 

nu mai tremurăm până la ul-

timul fl uier. Cred că meciul 

cu Gaz Metan va fi  unul spec-

taculos. Sper să exploatăm 

punctele lor slabe şi să obţi-

nem victoria“, a declarat Abru-

dan. Fotbalistul clujean a mai 

precizaz că abia aşteaptă să 

revină la Cluj.

Partida Gaz Metan – Uni-

versitatea Cluj se va disputa 

sâmbătă, 1 octombrie, de la 

ora 19 pe stadionul din Me-

diaş şi va fi  transmisă în di-

rect de DigiSport.

„U“ îl agrează 
pe Crăciunescu

Cosmin Irimieş, directorul 

executiv al FC Universitatea 

Cluj, a declarat ieri că după 

nici două zile de la punerea 

în vânzare s-au vândut peste 

4.000 de bilete pentru meciul 

de inaugurare a noului stadi-

on, dintre „şepcile roşii“ şi 

Kuban Krasnodar. „Suporterii 

au luat cu asalt casele de bi-

lete, am vândut cam un sfert 

din cele peste 25.000 tichete 

tipărite. Le mulţumim fanilor 

pentru susţinere şi îi aştep-

tăm în număr mare şi în cam-

pionat. Deasemenea, le mul-

ţumim celor de la Mediaş pen-

tru găzduire“, a spus ofi cia-

lul lui „U“ Cluj.

Irimieş a mai spus că el 

crede că fostul arbitru Ion Cră-

ciunescu poate fi  o soluţie 

pentru postul de şef al Comi-

siei Centrale a Arbitrilor, func-

ţie rămasă liberă după ares-

tarea şi suspendarea lui Vasi-

le Avram. „Ion Crăciunescu 

este un nume important, cu-

noscut şi peste hotare. Cred 

că el este unul dintre puţinii 

care poate să cureţe imaginea 

arbitrajului românesc“, a de-

clarat Irimieş.

„U“ Cluj va juca din nou pe stadionul din Mediaş, de această dată în calitatea de oaspete. 
„Studenţii“ vor întâlni pe Gaz Metan într-un meci din cadrul etapei a 9-a a Ligii 1.

Universitatea, din nou la Mediaş

Cosmin Irimieş şi Ionuţ Badea aşteaptă revenirea la Cluj a Universităţii
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Sâmbătă are loc 
„Noaptea 
Bibliotecilor”
35 de biblioteci din ţară îşi vor des-
chide porţile, în noaptea dintre 1 
şi 2 octombrie, sub genericul 
„Noaptea Bibliotecilor”. La Biblio-
teca Judeţeană „Octavian Goga” 
Cluj, pe toată durata evenimentu-
lui, secţiile de împrumut şi sălile 
de lectură din sediul central al bib-
liotecii vor fi  deschise pentru pub-
lic, oferindu-se înscrieri gratuite, 
acces gratuit la internet, informaţii 
şi referinţe de tot felul. Copiii se 
vor întâlni cu ilustratorul de carte 
Adrian Barbu. De la ora 19.30 va 
avea loc un atelier de quilling, care 
va fi  urmat de vizio nări de fi lme şi 
desene animate. Programul con-
ţine şi dansuri tradiţionale, specta-
cole de teatru, audiţii muzicale şi 
vizionări de fi lme colective. 
Evenimentul se va încheia în sala 
media cu expoziţia „Fotografi a de 
la miezul nopţii”, o fotografi e 
inedită având ca fundal oraşul 
Cluj-Napoca.

Expoziţia „My 
Afganistan” la Cluj
Jurnalistul Florin Ghioca va prezen-
ta la Cluj-Napoca, pe 7 octombrie, 
expoziţia foto/video „My Afgha-
nistan”. „Clujul va fi  singurul oraş 
în care voi mai prezenta această 
expoziţie înainte de a ieşi cu ea în 
afara ţării, acolo unde a fost deja 
invitată pentru câteva vernisaje. 
Ştiu că publicul clujean este în-
clinat spre cultură şi în special spre 
imagine, astfel că voi avea ocazia 
să îi surprind pe cei care vor ajun-
ge să vadă «My Afghanistan» cu 
imagini inedite”, a declarat jurnal-
istul. Expoziţa foto/video „My Af-
ghanistan” ajunge la Cluj la fi x 10 
ani de la declanşarea operaţiunii 
„Enduring Freedom”, prin care 
militarii americani au atacat pri-
mele poziţii ale talibanilor din 
Afganistan.  D.B.M.

Pe scurt

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Gheaţă adevărată 

pe scena Operei Române, 

într-un spectacol 

extraordinar.

Cea mai faimoasă trupă de 

balet pe gheaţă din lume, 

„Saint Petersburg State Ballet 

on Ice” revine în România cu 

o premieră absolută la Cluj-Na-

poca. Opera Română va găz-

dui pe data de 18 ianuarie 

2012 decorul feeric creat pe 

gheaţa pe care balerinii pati-

natori vor interpreta celebrul 

balet „Spărgătorul de Nuci” 

de Piotr Ilici Ceaikovsky.

Trupă unică în lume

Trupa Baletului de Stat pe 

Gheaţă din Saint Petersburg 

este considerată una dintre bi-

juteriile Rusiei şi turneele sa-

le interaţionale au fost întot-

deauna încununate cu succes.

Practic, prima trupă de ba-

let pe gheaţă din lume, Bale-

tul de Stat pe Gheaţă din Saint 

Petersburg a fost înfi inţat în 

1967, combinând pentru pri-

ma dată în lume baletul cla-

sic cu patinajul artistic, deru-

lat pe un patinoar instalat pe 

scena unui teatru.

80 de balerini, 
800 de costume

Spectacolul „Spărgătorul 

de nuci”, care a fost şi pri-

mul pus în scenă de acestă 

companie, se menţine până 

în zilele noastre ca cea mai 

monumentală producţie de 

acest gen. Astăzi, cei 80 de 

balerini patinatori, majorita-

tea câstigatori ai multor me-

dalii internaţionale la patinaj 

artistic, pregătiţi de coregrafi  

renumiţi în arta baletului cla-

sic rusesc, împreună cu re-

cuzita lor de aproximativ 800 

de costume, cuceresc fără ex-

ceptie orice audienţă întâlni-

tă. Printre ei se afl ă şi câşti-

gătorii medaliilor olimpice de 

aur la patinaj artistic Ludmi-

la Beloussova, Oleg Protopo-

pov sau Alexei Ulanov. Su-

perbele poveşti puse în sce-

nă îmbină într-o manieră uni-

că aranjamentul simfonic al 

muzicii cu coloritul costume-

lor şi maiestria balerinilor.

Această producţie de suc-

ces a fost găzduită până acum 

de peste 7.000 de scene, din 

toată lumea: din SUA şi Cana-

da, până în Olanda, Germa-

nia, Portugalia, China, Taiwan 

şi Coreea.

Biletele la spectacol vor 

costa între 90 şi 400 de lei.

„Spărgătorul de nuci”,
pe gheaţă adevărată la Operă
Celebrul Balet de Stat pe Gheaţă din St. Petersburg (Rusia) va pune în scenă, în premieră 
la Cluj-Napoca, piesa „Spărgătorul de nuci”, combinând baletul cu patinajul artistic.

Cea mai faimoasă trupă de balet pe gheaţă din lume, „Saint Petersburg State Ballet on Ice”, 
va reveni anul viitor în România cu o premieră absolută la Cluj-Napoca


